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Medzinárodné posolstvo Behrooza Gharibpoura

k Svetovému dňu bábkového divadla 2015

Bolo mi desať, keď som po prvý krát uvidel tradičné bábkové divadlo. Bolo mi desať, keď som sa po prvý krát zamiloval do postavy Mubaraka. Je to láska, ktorá trvá už viac ako pol storočia a dodnes zapĺňa celú moju myseľ a bytie.                                                                                                Mal som dvadsať rokov, keď ma táto láska inšpirovala a ja som prechodil každú aleju a uličku v Teheráne a hľadal zostarnutých a unavených bábkarov bez energie a vrátil ich späť do života, do umeleckých kruhov a na univerzity v nádeji, že aj iní sa do mojich idolov zamilujú. V tom čase som si myslel, že som so svojou vášňou výnimočný, ale čoskoro som zistil, že to tak nie je. Precestoval som celý svet a všade som objavil fascináciu bábkami. Obdivovateľov bábkového divadla som stretával od Talianska a Veľkej Británie až po Indiu, Čínu, Rusko, Spojené štáty, Francúzsko, Nemecko a mnoho ďalších krajín.

Nadchýnalo ma zisťovať, že nie som jediný. Že existujú milióny iných, ktorí milujú bábky, a že Mubarak je len jednou z desiatok bábkových postáv, ktoré po stáročia používali vtip a sarkazmus a vlievali tak nádej a rozosmievali tváre mužov, žien a detí, ktorí sa mnohokrát ocitli v pazúroch strachu a bolesti vo svete plnom vojny, chudoby, násilia a biedy.

Netrvalo dlho a uvedomil som si, že kolegovia divadelníci sa na bábky dívajú zvrchu a s opovrhnutím a myslia si, že je pod úroveň ich vysokého postavenia vstúpiť do sveta bábok.                                                                                                                                  Preto som sa sústredil na obranu svojej lásky ako bojovník, ktorý chráni svoj poklad, pripravený položiť zaň aj svoj život.                                                                                                   V tomto období som si začal nesmierne vážiť bábkarstvo ako jazyk, rovnako bohatý a hlboko zakorenený, ako naša pradávna schopnosť cítiť radosť a žiaľ, zármutok a šťastie.                                                                                                                                         Uvedomil som si, že každá bábka je symbolickým zobrazením sveta okolo nás a odrazom každej bytosti, ktorá tu žila predtým.

Vtedy som plne pochopil, prečo vo svojej básni Omar Chajjám, významný perzský filozof, matematik, a básnik, prirovnal vo svojom brilantnom štvorverší ľudský život k bábkovému predstaveniu.

Sme bábkami a bábkarom je osud                                                                                                                     To nie je obraz, ale čistá pravda                                                                                                 Po javisku nás osud zavše vodí                                                                                               Až kým nás do nebytia všetkých zhodí.                                                                                        

A v tieni za oponou sme ty a ja                                                                                                                               Opona spadne, zmizneme obaja

Na cestách, pri čítaní a v rozhovoroch s inými milovníkmi bábkového divadla som si čoraz jasnejšie uvedomoval, že zmysel bábkového divadla spočíva v rozmanitosti foriem a názorov rôznych divadelníkov v každom kúte sveta, od Čikamacu Monzaemona cez množstvo chrámových bábkarov a majstrov sicílskej tradície, až po imagináciu a jazyk indonézskych dalangov či režisérov a hercov na celom svete.

Tak som začal pevne veriť, že tento tisíc rokov starý bábkarský jazyk možno využiť na kritické vnímanie sveta okolo nás a týmto pritiahnuť ďalších divákov, aby sa mohli do tejto prastarej umeleckej formy zamilovať.

Som hlboko presvedčený, že objavenie bábky bolo pre ľudstvo rovnako prevratné ako objavenie kolesa a bolo prinajmenšom rovnako efektívne pri skracovaní vzdialeností a prekonávaní vzájomných komunikačných prekážok.

Možno je to preto, že aj hlboko filozofická bábková hra má schopnosť prebudiť vo vedomí divákov čaro detstva a oslobodiť ich od ilúzie veku a času, pomôcť im objaviť fantastický svet, kde ožívajú predmety vyrobené z dreva a iných materiálov.

Asi najväčšou zodpovednosťou každého bábkara, bez ohľadu na jazyk, národnosť alebo pôvod, je prebudiť toto dieťa v srdciach miliónov ľudí, ktorí poškvrnili svet krvou a násilím.

Bábky a my, obdivovatelia tohto vzácneho odkazu našich predkov, sme tak zodpovední za to, aby sme pomáhali zastaviť zlo a nenávisť medzi ľuďmi a pomáhali im spomenúť si na detstvo, jeho radosti a nádherné sny...

Dnešok je dňom všetkých, ktorí v nás prebúdzajú dieťa a ktorí zo srdca milujú bábky.

Prajem všetko najlepšie k svetovému dňu bábkarstva.

Behrooz Gharibpour
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Behrooz Gharibpour sa narodil v meste Sanandaj (Iránsky Kurdistan) 19. septembra 1950.                                                                    Bábkovému divadlu sa venuje od svojich 14 rokov po súčasnosť. Študoval na Divadelnom oddelení Fakulty umení Teheránskej univerzity (1970 – 1974) a na Accademia d´Arte Drammatica Silvio d´Amico v Ríme v Taliansku (1977 – 1979).                                                  

Je známy svojimi aktivitami v rôznych oblastiach, ale predovšetkým tým, že pracuje na rozšírení kultúrneho priestoru Iránu ako dizajnér a manažér.

Po štyroch desiatkach rokov umeleckého života a rôznych pracovných pozícií doma a v zahraničí, udelení cien a režírovaní mnohých veľkých súborov sa Behrooz Gharibpour znova vážne sústredil na bábkové divadlo a založil známy bábkový súbor: Bábkové divadlo Aran.

Je držiteľom Čestného doktorátu Divadelnej a filmovej univerzity v Tbilisi v Gruzínsku (2013) a titulu Rytier umení v Taliansku (2015).

Viac:
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