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Pikantné príbehy z Dekameronu po prvýkrát v bábkovej podobe

Bábkové divadlo v Košiciach siahlo po klasikovi literatúry


(Bábkové divadlo v Košiciach – tlačová správa)  Nová inscenácia Bábkového divadla v Košiciach sa stane ďalším z krokov súboru smerom ku staršiemu divákovi. Pod názvom Karneval na popravisku odpremiéruje v piatok 27. 9. 2013 satirické spracovanie troch pikantných príbehov z Dekameronu od majstra renesančnej literatúry Giovanniho Boccaccia. „Lákadlom je nielen samotný zdroj inšpirácie inscenátora, ale aj zaujímavé spojenie Boccaccia s mravoučnými básňami ďalšieho renesančného autora – Sebastiana Branta,“ hovorí Ivan Sogel. „Teší nás, že sa na naše javisko vracia Karel Brožek, ktorý už desaťročia patrí medzi európsku špičku medzi režisérmi.“


Diváci sa môžu tešiť na príbeh o messerovi Liziovi da Valbone, ktorý pristihne Ricciarda Manardiho so svojou dcérou. Caterina a Ricciardo sa vášnivo milujú a preto ich láska nakoniec naplní svoje poslanie. V druhom príbehu - histórii o studni sa rozpráva o tom, ako Tofano raz v noci vymkne svoju ženu a tá, keď sa nemôže dostať domov, predstiera, že skočila do studne, do ktorej však hodí skalu. A tretí rozpráva príbeh o Peronelle, ktorá skryje pred mužom svojho milenca do suda. No muž ten sud práve predal. Mužovi nahovorí, že aj ona sud predala a že kupec je v sude, aby sa presvedčil, či je v poriadku. Mladík vylezie zo suda, žiada, aby ho muž lepšie vyčistil, a potom si ho odnesie domov.


„Je to už druhá premiéra v priestore Ostrova kultúry – otvorenej zóny III,“ dodáva riaditeľ divadla Pavol Hrehorčák. „Sme radi, že sa nám darí napĺňať koncepciu spomínaného priestoru a rozširovať tak možnosti nielen pre naše divadlo, ale aj pre iné kultúrne podujatia a umelecké produkcie.“


Režisér Karel Brožek nie je v Košiciach neznámy. V Bábkovom divadle v Košiciach už režíroval úspešné inscenácie Vojny turecké a iné, Kubulo a Kubo Kubikulo, Vták Ohnivák a Aucassin a Nicoletta. Z jeho pôsobenia stačí spomenúť Divadlo Semafor, svetoznámu Laternu Magiku v Prahe, ako aj ďalšie režisérske pôsobenie po celej Európe, ale i v zámorí. Scénografiou sa v Košiciach po prvýkrát predstaví česká scénografka Irena Marečková, ktorá spolupracovala s mnohými významnými režisérmi bábkového divadla, ale podieľala sa aj na vzniku činoherných a operných inscenácií. O hudobnú zložku a piesne sa postaral známy košický skladateľ Norbert Bodnár.
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