1.
Názov organizácie


Bábkové divadlo v Košiciach

2.
Sídlo organizácie /presná adresa/:
Tajovského 4, 040 01 Košice



3.
IČO:
31297811



4.
Forma hospodárenia:
Príspevková organizácia 



5.
Stručná charakteristika hlavnej činnosti organizácie:
Divadlo je kultúrnou a umeleckou ustanovizňou, ktorá tvorí a verejne predvádza divadelné predstavenia pre deti predškolského a školského veku v regióne Košického kraja, ale i mimo neho s dôrazom na všetky formy a žánre klasického, moderného bábkového divadla a alternatívneho umenia, sprostredkováva kultúrno-spoločenské podujatia výkonných umelcov a umeleckých kolektívov vo svojom sídle a mimo neho.

6.
Celkový počet zamestnancov organizácie:  

fyzický stav/prepočítaný stav:

  z toho odborní zamestnanci:

  počet pracujúcich dôchodcov:
28/27

8

0

7.
Priemerná mzda zamestnancov organizácie:
571,02 €

8.
Počet spravovaných objektov :
3



9.
Schválený ročný rozpočet  pre hodnotený rok :

Upravený rozpočet:
318.255,03 €

369.639,08 €

10.
Transfer od zriaďovateľa:

 na bežné výdavky:

 na kapitálové výdavky:
268.463,-- €

268.463,-- €

0

11.
Príjmy z vlastnej činnosti organizácie:
54.451,46 €

12.
Výdavky  bežné:

               kapitálové:
343.608,76 €

0

13.
Počet podaných projektov v hodnotenom roku /schválené projekty:
5/2

14.
Objem mimorozpočtových finančných prostriedkov:
0



15.
Celkový počet návštevníkov, účastníkov resp. divákov na podujatiach : 

Počet platiacich návštevníkov:
24.724

23.977

16.
Náklady na činnosť organizácie v hodnotenom období:
43.566,28 €
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I. Všeobecná charakteristika

Divadlo je na základe svojej zriaďovacej listiny  príspevková organizácia, ktorá je na rozpočet Košického samosprávneho kraja zapojená príspevkom. Hospodárenie divadla ako príspevkovej organizácie sa riadi zákonom č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov. Divadlo je kultúrnou a umeleckou ustanovizňou, ktorá v súlade so zákonom č. 384/1997 Z. z. o divadelnej činnosti tvorí a verejne predvádza divadelné predstavenia pre deti, mládež a pre dospelého diváka na domácej scéne, v rámci Slovenska a v zahraničí s dôrazom na všetky formy a žánre klasického, moderného a alternatívneho umenia. Sprostredkováva kultúrno-spoločenské podujatia výkonných umelcov a umeleckých kolektívov vo svojom sídle a mimo neho. Divadlo vo svojej tvorivej práci využíva všetky možnosti a techniky vlastné bábkovému divadlu a oživuje rôzne typy bábok a predmetov. Iluzívne a antiiluzívne divadlo, hra na hudobný nástroj, spev, tanec, žonglovanie, ale aj rýdzi činoherný prejav – to všetko možno nájsť v inscenáciách Bábkového divadla v Košiciach. 

Rok 2011 plynul nesmierne dynamicky, v ráznom a zásadnom skvalitňovaní práce divadla vo všetkých jeho zložkách. Niekoľkoročnými prieskumami  sa vygenerovala nutnosť uvádzať 3 nové inscenácie (premiéry) ročne v divadle. Tento počet premiér sa nám v roku 2011 podarilo zrealizovať a môžeme skonštatovať, že hodnotovo výrazne obohatili repertoár divadla. Veľmi výraznú činnosť vyvinulo divadlo v oblasti festivalových zájazdov. V roku 2011 Bábkové divadlo v Košiciach reprezentovalo Košický samosprávny kraj na 8 festivaloch, čo je v podmienkach divadla rekordný počet a doposiaľ v histórii divadla nezaznamenaný. Podobným, doposiaľ v historiografii divadla neznamenaným číslom v počte odohraných predstavení v roku, je aj číslo 289, ktoré divadlo v roku 2011 dosiahlo. Výraznú činnosť divadlo vyvíjalo aj v oblasti spolupráce s inými kultúrnymi inštitúciami, čo presnejšie špecifikujeme v II. bode výročnej správy. Divadlo zvýšilo svoju činnosť aj v oblasti využívania svojich voľných priestorov, vďaka ktorým zvýšilo svoju popularitu a stalo sa súčasťou viacerých, aj medzinárodných projektov, ako spoluorganizátor alebo ako partner projektov.   

Hlavným cieľom Bábkového divadla v Košiciach je vybudovanie modernej a dynamickej inštitúcie, ktorá bude kvalitne plniť svoju úlohu. Svoje ciele a úlohy môže napĺňať len prostredníctvom závažných zmien v oblasti rekonštrukcie a modernizácie priestorov, v oblasti vzdelávania a zmenou organizačnej štruktúry s cieľom posilniť odborný tím v oblasti marketingu, divadelných dielní a v neposlednom rade hereckého kolektívu. Všetky spomínané oblasti divadla sú výrazne poddimenzované aj v roku 2011 . 


Úspechy, ktoré divadlo dosiahlo, sú a budú len výstrelom do tmy, ak spomínané oblasti divadla ostanú naďalej poddimenzované. Výsledky organizácie boli výrazne ovplyvnené pretrvávajúcou krízou, pravidelným zvyšovaním cien vo všetkých smeroch a stúpaním nákladov. Výrazným hĺbkovým prieskumom sa zistilo, že kultúrna inštitúcia Bábkové divadlo v Košiciach je z finančného hľadiska poddimenzovanou organizáciou. Financovanie umeleckej činnosti vo výraznej miere dopĺňame o finančné prostriedky z grantových systémov, predovšetkým MK SR (dotačný program UMENIE, (Európske hlavné mesto kultúry 2013 – Košice...) a z prostriedkov už existujúcich partnerov. Pre informáciu uvádzame fakt, že BDK v roku 2010 nemalo ani jedného partnera. K zlepšeniu tejto situácie prispel aj fakt, že divadlo zmenilo organizačnú štruktúru, zriadilo obchodné oddelenie a prijalo zamestnanca zodpovedného práve za reklamnú a marketingovú oblasť v divadle. 

II. Vyhodnotenie plnenia hlavných úloh a cieľov na jednotlivých úsekoch           odbornej činnosti  

Rok 2011 bol pre BDK náročný z pracovného i finančného aspektu, pretože sa niesol v znamení prehlbujúcej sa finančnej krízy, ale aj v znamení tvorivých výbojov – v príprave nových, kvalitných inscenácií, v účasti na divadelných festivaloch, ako aj v ďalších aktivitách.

Divadelné  premiéry


V uplynulom roku sme uviedli tri úplne nové premiéry. V poradí 187. premiérou divadla bola hra mladej poľskej autorky Marty Guśniowskej O bračekoch, sestričkách svätého Františka vo výbornom preklade Juraja Andričíka. Objavný titul pre naše divadlo vyhliadol umelecký šéf divadla a dramaturg Ivan Sogel. Hru režijne pripravil známy český režisér Petr Nosálek, scénu, bábky a kostýmy navrhla jedna z najlepších scénografiek na Slovensku Eva Farkašová a hudbu do inscenácie skomponoval známy poľský hudobný skladateľ a pedagóg Piotr Klimek.


Bábková hra M. Guśniowskej je napísaná pre hercov a bábky. Autorka hru napísala s pocitom, že všetky deti by mali vedieť (a pokiaľ to nevedia, tak sa to dozvedia v divadle), že svätý František, žijúci v dávnych časoch, miloval celý svet stvorený Bohom, a najmä jeho najmenších obyvateľov – zvieratká. 


Príbeh sa odohráva simultánne medzi nebom a zemou. V nebi spomínajú už svätí František a Klára na pozemské príhody, zatiaľ čo František, ešte nie svätý, putuje do islamskej krajiny, aby povedal Sultánovi o kresťanskom Bohu a podelil sa s ním o šťastie, ktoré kresťanská viera prináša. Na svojich cestách František stretáva Vlka, Krta, Muchy, Komára i hašterivé Kačky. Ku všetkým pristupuje s láskou: nepriateľov zblíži a smutných poteší. Kačky, Somára či Vlka presvedčí, že nie je dobré byť domýšľavým, tvrdohlavým, škriepnym, zlým. S ľuďmi to ide ale ťažšie... Inscenáciu sme realizovali s finančnou podporou Poľského inštitútu a jej premiéru sme uviedli 11. februára 2011.


Ako druhú premiéru v r. 2011 sme uviedli dve rozprávky významného dánskeho rozprávkara Hansa Christiana Andersena pod spoločným názvom Zažmúročko. Pavel Uher, režisér a scenárista v jednej osobe, sa rozhodol spojiť dve známe rozprávky Patierik svíň a Cisárove nové šaty tak, že ich priamym sprostredkovateľom pre svet detí bude hrdina inej Andersenovej rozprávky, Ole Zažmúročko. Náš Zažmúročko prichádza z krajiny snov a jeho čas nastáva večer, keď sa deti ukladajú k spánku. Vtedy prichádza s dvoma príbehmi, ktoré sú skoro reálnymi odpoveďami na pravdu sveta, v ktorom vládne pýcha, pretvárka, lož, ignorancia. Zažmúročko nás zavedie do kráľovstva, kde princezná spozná pravú hodnotu skutočných vecí a živých tvorov a aby ich získala, je rozhodnutá sa i ponížiť a pobozkať pastierika svíň. Tým je však preoblečený princ, ktorého princezná odmietla. Po tom, čo sa jej nechá spoznať, už záujem o princeznú nemá.


V druhom príbehu nás Zažmúročko prenesie do kráľovstva, kde všetci dvorania predstierajú obdiv k svojmu kráľovi. To využije šikovná dvojica figliarok – krajčírok a predstiera, že pre kráľa ušijú šaty, ktoré nikto nevidí. Až čistota detského pohľadu odhalí to, čo síce všetci naokolo vidia, ale nemajú odvahu povedať to nahlas. Kráľ je nahý.


Režisér Pavel Uher zvolil v realizácii rozprávky na scéne humornú komediálnu nadsádzku, aby ešte viac zvýraznil mravné posolstvo príbehov. Hudba, spev, pohyb a bábky vytvárajú metaforický obraz podoby sveta, možno aj dnešných dní. Na inscenácii dramaturgicky spolupracoval Ľubomír Šárik, scénu, bábky a kostýmy navrhla Kristína Hroznová, hudbu skomponoval  Norbert Bodnár a jej premiéra sa uskutočnila 20. mája 2011. 


Ako tretiu premiéru v poradí sme uviedli 4. novembra 2011 hru Potkaniar , ktorú podľa nemeckej ľudovej legendy a poémy Mariny Cvetajevovej napísal a režíroval Oleg Žiugžda. Úspešný a často oceňovaný režisér, ozajstný majster svojho remesla, odviedol precíznu režijnú i pedagogickú prácu smerom k umeleckému súboru nášho divadla. Scénu, bábky a kostýmy (Valerij Račkovskij), vrátane režiséra a hudobného skladateľa (Pavel Kondrusevič) vytvoril kompletný tím z Bieloruska, s ktorým máme mimoriadne dobré skúsenosti zo spolupráce s úspešnou a oceňovanou inscenáciou Filipko a ježibaba. Znamenitý preklad Juraja Andričíka do slovenského jazyka scenár Olega Žiugždu ešte viac povýšil. Dramaturgiu inscenácie mal na starosti Ivan Sogel.


Dramaturgia nášho divadla v spolupráci s inscenátormi priniesla na pôdu bábkového divadla  na Slovensku po prvýkrát vôbec tak náročnú a zároveň fascinujúcu tému: píše sa rok 1284 a mesto Hameln je úplne zamorené potkanmi. Do mesta prichádza neznámy muž, ktorý tvrdí, že je potkaniar a sľubuje mešťanom, že vyrieši ich problém s potkanmi a oni mu za to sľubujú tučnú odmenu. Neznámy muž súhlasí a zahrá na svojej píšťalke. Jej melódia odvádza potkany až do rieky Vezera, kde sa utopia. Napriek úspechu mešťania porušia svoj sľub a odmietajú mu zaplatiť za vykonanú prácu. Po čase sa potkaniar vracia, ale tentoraz melódiu jeho píšťalky nasledujú hamelnské deti. Strotridsať chlapcov a dievčat odvádza potkaniar z mesta... Už po stáročia sa o tejto legende vedú výskumy, avšak zostali len dohady a hypotézy a nikdy sa nezistilo, čo presne sa v Hamelne stalo.


Naša inscenácia umožní rodičom nazrieť do seba samých a zamyslieť sa, či sú dostatočne zodpovední pred budúcnosťou svojich detí a či sa vyvarujú chýb obyvateľov Hamelnu. Najmenších divákov čaká zoznámenie sa s divadlom a poéziou prostredníctvom krásnej autorskej rozprávky, založenej na starom sujete. Poetické obrazy sa na scéne menia na dynamický vizuálny obraz, čo pomáha školákom lepšie pochopiť jazyk poézie a precítiť harmóniu, ktorú v sebe má umenie. Inscenácia je určená deťom od 12 rokov, mládeži a dospelým a realizovali sme ju s finančnou podporou Ministerstva kultúry SR. 

Divadelné festivaly

V minulom roku sa naše divadlo prezentovalo vskutku rekordnou účasťou na významných divadelných festivaloch doma i v zahraničí.


Dňa 3. 5. 2011 sme na festivale Akademický Prešov uviedli inscenáciu Aucassin a Nicoletta. V dňoch 25. - 27. 5. 2011 sme sa zúčastnili festivalu slovenských profesionálnych bábkových divadiel Bábková Žilina , kde sme sa predstavili s inscenáciou Pinocchio. Koncom minulej sezóny (22. 6. 2011) sme sa zúčastnili na prestížnom divadelnom festivale Dotyky a spojenia v Martine s inscenáciou O bračekoch, sestričkách sv. Františka. 4. 9. 2011 sme uviedli našu inscenáciu Aucassin a Nicoletta na Festivale divadiel strednej Európy v Košiciach vo festivalovom stane. A napokon v dňoch 24. - 25. 11. 2011 sme na Festivale sakrálneho umenia v Košiciach odohrali inscenáciu O bračekoch, sestričkách sv. Františka.


V dňoch 29. 5. - 1. 6. 2011 sme sa zúčastnili Medzinárodného festivalu bábkových divadiel „Katowice – deťom“ 2011 v Poľsku, kde sme sa prezentovali dvomi predstaveniami inscenácie Šašovinky. 19. 9. 2011 sme inscenáciu Šašovinky uviedli na prestížnom Medzinárodnom festivale bábkových divadiel Spectaculo Interesse v Ostrave (Česká republika). Na Medzinárdnom festivale bábkových divadiel Interľaľka v Užhorode (Ukrajina) sme ponúkli zasa našu úspešnú inscenáciu Zažmúročko. Medzinárodná porota nám za ňu udelila Cenu za kolektívny herecký výkon.


Na všetkých domácich i zahraničných divadelných festivaloch sme v konfrontácii kvalitných súborov obstáli, zanechali sme výborný dojem a naše inscenácie ocenili prítomní odborníci výborným hodnotením a diváci dlhotrvajúcim potleskom.

Iné


Okrem domácich a zahraničných divadelných festivalov sme sa zúčastnili na dvoch významných zahraničných podujatiach: v dňoch 6. - 8. 5. 2011 v rámci Dňa otvorených dverí Európskych inštitúcií sa po prvýkrát v Bruseli predstavilo mesto Košice, Košický samosprávny kraj a nezisková organizácia Košice  2013 - EHMK.


Okrem štandardnej prezentácie formou výstavného stánku prezentačných a informačných aktivít a materiálov na pôde Stáleho zastúpenia SR pri EÚ na Výbore regiónov v Bruseli vystúpilo naše divadlo, ktoré uviedlo tri predstavenia úspešnej inscenácie Braček Jelenček. Tradičné folklórne uchopenie rozprávky, ako aj interakcia hercov s prítomným publikom, sa stretlo s veľkým ohlasom. 


Dňa 6. 10. 2011 sme v Užhorode, na Ukrajine, na pôde menšín  odohrali predstavenie Janko a Mrakohrad pre slovenskú komunitu žijúcu v Zakarpatskej oblasti.


Dňa 19. 11. 2011 sme sa zapojili do celoslovenského podujatia – Noc divadiel – ktorú v spolupráci s divadlami na celom Slovensku organizoval Divadelný ústav v Bratislave. Prebiehal súčasne v deviatich mestách na Slovensku a prihlásené divadlá sa prezentovali každé po svojom. Naše divadlo uviedlo v netradičnom čase (21:00) najnovšiu inscenáciu Potkaniar a po nej herci predviedli animáciu rôznych druhov bábok a predmetov. Prítomní diváci si mohli vyskúšať animáciu bábok, improvizáciu, mohli sa odfotografovať s hercami v kostýmoch, diskutovať s nimi, prezrieť si zákulisie a priestory divadla, ktoré pri bežnej návšteve divadelného predstavenia nemajú možnosť vidieť.


V dňoch 25. - 26. 11. 2011 sme v našom divadle usporiadali Medzinárodnú konferenciu bábkových divadiel BÁBKOVÉ PREMENY, na ktorej sa zúčastnilo 17 odborníkov z 5 krajín (Slovensko, Česká republika, Poľsko, Maďarsko, Ukrajina). Riaditelia divadiel, ale aj iných kultúrnych inštitúcií, riaditelia festivalov, historici a teoretici bábkového divadla, pedagógovia, režiséri, dramaturgovia, umeleckí šéfovia, herci a ďalší zúčastnení vystúpili so svojimi príspevkami na tému Smerovanie súčasného profesionálneho bábkového divadla na Slovensku v stredoeurópskom kontexte, alebo na tému Umelecké tendencie bábkových festivalov a ich organizačno – marketingové zázemie.


Na sklonku roku 2011 sme z tejto konferencie vydali Zborník Bábkové premeny, ktorý obsahuje príspevky všetkých účastníkov konferencie. Náš zborník prezentuje sumu rôznorodých, možno častokrát odlišných názorov na „premeny“ bábkových divadiel nielen na Slovensku, ale aj v celom stredoeurópskom kontexte.


V mesiaci júl 2011 v priestoroch nášho divadla prebiehalo nezvyčajné podujatie – dvanásty ročník najväčšieho stredoeurópskeho literárneho festivalu Mesiac autorského čítania, ktorý sa u nás uskutočnil v spolupráci s Knižnicou pre mládež v Košiciach. Po prvýkrát sa festival uskutočnil aj mimo Čiech a zavítal aj do Poľska a na Slovensko. Na podujatí vystúpilo 64 autorov z Čiech, Poľska a zo Slovenska, ktorí v štyroch festivalových mestách (Brno, Ostrava, Košice a Wroclaw) predstavili svoju tvorbu vo vlastnom prednese. Sme hrdí na to, že také významné osobnosti ako Pavel Kohout, Ivan Štrpka, Jiří Gruša, Bohdan Zadura, Miroslav Kusý, Tadeusz Dabrowski a ďalší čítali ukážky svojej tvorby v našom divadle.


V priebehu roka 2011 sme boli  partnermi viacerých významných podujatí. Vo výročnej správe nie je možné všetky podchytiť podrobne, a preto okrem najvýznamnejších ešte spomenieme nasledovné:

· Šenghenský poludník (festival symfonických orchestrov) - medzinárodné podujatie 

· Biela noc – (organizátor EHMK 2013) - medzinárodné podujatie

· Podujatie Stredoveké divadlo – (organizátor Via Cassa o.z.) 

· Koncert židovskej hudby – (Spolok na skrášľovanie Košíc) - zbierka na pamätník obetiam holokaustu 

· Edukatívne bábkové predstavenie – (Nadácia Kosit) 

· Divadelné predstavenie Spišského divadla Kontra -  Hamlet

· Festival otvorených dialógov - REFRESH +89 

III. Vyhodnotenie plnenia úloh na úseku hospodárenia a prevádzky

Pracovno–právna problematika, organizačná a riadiaca činnosť

Rozbor zamestnanosti, v tom organizačné zmeny: 

Počet zrušených miest:                                                 0 

Počet zriadených miest:                                                1 

Stanovený limit zamestnancov:                                  27 

Evidenčný stav zamestnancov k 31.12.2011:             28   

· z toho na: - 100% pracovný úväzok:              26

                      -   60% pracovný úväzok:                 1 

                      -   40% pracovný úväzok:                 1

Štruktúra zamestnancov 

riadiaci zamestnanci (vedenie divadla) 6 

umeleckí zamestnanci 7 

umelecko-technickí zamestnanci 7 

administratívni a administratívno-technickí zamestnanci 8

V roku 2011 sa zmenil organizačný poriadok a s tým súvisiaca aj organizačná štruktúra zo zachovaním stáleho počtu zamestnancov. Bolo vytvorené nové oddelenie marketingu a s ním spojené aj funkčné miesto manažéra predaja predstavení. Na pozíciu bol prijatý pán Rastislav Pistrák, ktorý má v popise práce aj styk a komunikáciu s médiami, reklamnými partnermi a sponzormi. Hĺbkovou internou kontrolou bolo zistené, že za posledné 3 roky divadlo nedisponovalo žiadnym partnerom a propagačná činnosť v Bábkovom divadle v Košiciach bola na minimálnej úrovni. Práve zo spomínaných dôvodov sme prijali opatrenia na skvalitnenie a  zvýšenie predaja našich predstavení a hlavne na posilnenie a zvýšenie propagácie. Za 9 mesiacov od prijatia nového zamestnanca divadlo disponovalo v roku 2011 niekoľkými partnermi, ktorí prispeli k zviditeľneniu divadla finančne, darom alebo propagáciou. V súčasnosti prebiehajú jednania s najväčšími firmami pôsobiacimi v košickom regióne ohľadom partnerstva a podpory. 

V priebehu roka bola na žiadosť zamestnanca upravená pozícia zvukár, javiskový stavač, vodič – v jednej osobe - zo 100% pracovného úväzku  na dve nové, t. j. na vodiča so 40% pracovným úväzkom a zvukár, javiskový stavač so 60% pracovným úväzkom.

Aj naďalej pokračujeme v režime práce skumulovaných funkcií, čo je vidieť aj v organizačnej schéme, ktorá je oveľa rozsiahlejšia ako skutočný počet zamestnancov.

V rámci sociálnej politiky – plnenia zo sociálneho fondu: 

- príspevok na stravovanie

- príspevok na regeneráciu pracovnej sily, 

V rámci rozvoja ľudských zdrojov organizácia v rámci svojich finančných možností zabezpečuje zamestnancom odborné školenia a semináre.

Koordinačná a kontrolná činnosť

Kontrolný orgán: Útvar hlavného kontrolóra Košického samosprávneho kraja

Dátum vykonania kontroly: 02. 03. 2011 – 04. 05. 2011 

Predmet kontroly: 

- následná finančná kontrola so zameraním na plnenie opatrení prijatých na nápravu nedostatkov zistených následnou finančnou kontrolou a na odstránenie príčin ich vzniku dňa 21. 06. 2006

-   následná  finančná kontrola so zameraním najmä na dodržiavanie zákona č.:

     - 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole

     - 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy

     - 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy

     - 431/2002 Z. z. o účtovníctve

     -  25/2006  Z. z. o verejnom obstarávaní 

     - 446/2011 Z. z. o majetku vyšších územných celkov

     - 552 a 553/2003 Z. z. o výkone práce a odmeňovaní vo verejnom záujme    

Výsledok kontroly:

· kontrolou prijatých opatrení z roku 2006 boli splnené prijaté opatrenia až na dodržiavanie zákona o verejnom obstarávaní a čiastočne splnené opatrenie ohľadne penalizácie svojich dlžníkov

· nedodržanie zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole, v niektorých prípadoch došlo k vykonaniu finančnej kontroly až po ukončení finančnej operácie a nie pred ňou

· v roku 2009 došlo k porušeniu zákona 523/2004 o rozpočtových pravidlách verejnej správy z dôvodu nedosiahnutia výnosov určených svojím plánom rozpočtu; za roky 2009 a 2010 bolo platené poistné za motorové vozidlo, ktoré nejazdilo

· v roku 2009 a 2010 došlo k porušeniu zákona 431/2002 Z. z. o účtovníctve z dôvodu nesprávne zaúčtovaných miestnych poplatkov za komunálny odpad a predpisu dane z nehnuteľnosti a dane za užívanie verejného priestranstva na účet 321; ďalej neboli v roku 2009 tvorené rezervy na niektoré nevyfakturované dodávky – predplatné za finančný spravodaj a lita-poplatky; zúčtovanie pohonných hmôt bolo v niekoľkých prípadoch vykonané za dva mesiace spolu a nie mesačne, záznamy o prevádzke vozidla boli nečitateľne škrtané

· k porušeniu zákona č. 25/2006  Z. z. o verejnom obstarávaní došlo z dôvodu nezostavenia plánu verejného obstarávania za kontrolované obdobie; nebolo vykonané obstarávanie na zabezpečenie stravovania formou stravovacích poukážok – opatrenie z roku 2006 nebolo splnené; nesprávne sme postupovali pri obstarávaní prepravných služieb; nebola vedená evidencia dokladov z použitého postupu obstarávania

· k porušeniu zákona č. 446/2011 Z. z. o majetku vyšších územných celkov došlo tým, že svojich dlžníkov  - nájomcov sme nepenalizovali a neprehodnotili výšku nájomného v 6-mesačných lehotách v pomere k rastu inflácie 

· výhrady kontrolného orgánu boli k organizačnému poriadku, pracovnému poriadku, k smernici o finančnej kontrole 

K zisteným nedostatkom boli Bábkovým divadlom v Košiciach prijaté opatrenia a následne k 31. 12. 2011 došlo aj k ich plneniu.

Bezpečnosť práce

Výkon funkcie zabezpečenia problematiky ohľadne bezpečnosti práce a požiarnej služby je zabezpečovaný dodávateľskou službou, v rámci ktorej je zabezpečené pravidelné preškolenie zamestnancov a tiež aj vstupné školenia novoprijatých zamestnancov.

Správa budov

Bábkové divadlo v Košiciach spravuje na základe Zmluvy č. SH-7/2002 o zverení hnuteľného majetku Košického samosprávneho kraja a jej dodatkov tri objekty a to budovu  na Tajovského 4, Alžbetinej  38 a budovu garáže Medzi mostami 2.


Z dôvodu ekonomickej krízy nebolo pokračované v plánovanej rekonštrukcii budovy na  Tajovského 4, kde v roku 2008 sa vykonala rekonštrukcia kúrenia a strešnej krytiny a následne sa malo pokračovať vo výmene okien, ktoré sú ešte pôvodné z  obdobia  začiatku  dvadsiateho storočia a v havarijnom stave, väčšina z nich sa nezatvára, zle tesnia – ide o drevené okná, kde rokmi došlo k ich zosušeniu, čím vzniká divadlu strata  z dôvodu vysokého úniku tepla v čase vykurovacej sezóny. Ďalšou fázou malo byť riešenie stavu ako vonkajšej, tak vnútornej fasády objektu.

Na budove na Alžbetinej ul., aj keď je iba 12 rokov po ukončenej rekonštrukcii, sa podpísal vplyv poveternostných podmienok a možno aj nesprávne použitej technológie počas nej. Vonkajší plášť budovy je do značnej výšky naťahaný vlhkosťou, čo spôsobuje opadávanie omietky, ten istý problém je aj v suterénnych priestoroch, kde je značná vlhkosť. Porušené je aj vonkajšie drevené schodište a dlažba.

Avšak z rozpočtu bežných výdavkov, ktorý ledva pokryje základné potreby prevádzky a činnosti, nie je možné zabezpečiť postupné odstraňovanie vzniknutých porúch. 


V roku 2011 sa vykonala iba údržba vchodových dverí do divadla na Alžbetinej ul., ktorej vzhľad  nepôsobil ako dôstojný vstup pre našich divákov a odďaľovaním tejto opravy by už nemusela byť iba rekonštrukcia, ale celková výmena brány, ktorá by finančne bola oveľa náročnejšia.


V budúcnosti očakávame, že v spolupráci so zriaďovateľom sa nám podarí odstrániť aspoň časť technických nedostatkov.

Ekonomické opatrenia na zabezpečenie efektívnosti prevádzky 

Bábkové divadlo prijalo nasledovné opatrenia na zabezpečenie efektívnosti prevádzky:

· zníženie vstupných nákladov na realizáciu tvorby

· hospodárnejšie pristupovanie k materiálovým nákladom divadla (kancelársky materiál, čistiaci materiál, šetrenie energie – voda, plyn, EE)

· nezvyšovanie mzdových nákladov – zamestnávaním nových zamestnancov

· prípravou pracovného poriadku a stým súvisiacou úpravou doterjšieho pracovného času javiskovej techniky  a umeleckého súboru na nerovnomerný pracovný čas

Finančné vyhodnotenie najvýznamnejších akcií a podujatí

Hlavné akcie divadla v roku 2011
Náklady v €
Výnos v €

Premiéra hry O bračekoch, sestričkách Svätého Františka
5.047,45
4.273,20

Premiéra hry Zažmuročko
7.017,98
3.574,20

Premiéra hry Potkaniar
8.838,50
129,30

Výroba hry O rytierovi bez koňa
2.396,70
0,--

Účinkovanie v OC Cassovia
245,83
1.200,--

Festival v Katoviciach
1.478,41
1.650,--

Festival v Ostrave
1.165,91
2.000,--

Festival v Užhorode
396,85
0,--

Festival v Žiline 
738,80
1.200,--

Festival v Martine
799,70
800,--

Akademický Prešov
251,80
300,--

Medzinárodná konferencia bábkových divadiel
6.125,10
0,--

Hlavnou ťažiskovou úlohou bolo zabezpečenie splnenia plánu činnosti a to v novej tvorbe pre nášho diváka, ktoré sa nám podarilo naplniť za finančnej podpory Ministerstva kultúry SR, zriaďovateľa, finančných darcov a z vlastných prostriedkov z činnosti.


Ďalšou významnou udalosťou bolo zorganizovanie stretnutia štatutárnych zástupcov bábkových divadiel na medzinárodnej úrovni, z čoho bola vytvorená publikácia – Zborník, ktorý obsahuje príspevky a podnety účastníkov konferencie k ďalšiemu smerovaniu bábkových divadiel.

Podrobnejšia analýza nákladov a výnosov na vyššie uvedené akcie sú uvedené v prílohách 4 až 11 v časti XI. Tabuľky ako aj v popisoch nákladov za rok 2011.

IV. Vyhodnotenie ekonomickej činnosti za rok 2011

Hospodárenie s bežnými prostriedkami  rozpočtu v  roku  2011

Rozpočet príjmov

Ukazovateľ
Zdroj
Program
Schválený rozpočet v €  2011
Upravený rozpočet v €  2011
Skutočnosť v €

2011

Z rozpočtu VÚC
41
0040100

0040200
245.935,--

-
254.494,--

  13.969,--
254.494,--

  13.969,--

Z MK SR
111
0040100

0040200

0040700
-

-

-
    6.081,--

    4.000,--

    5.399,–
    6.081,--

    4.000,--

    5.399,–

Z príjmov BD
46
0040100


   42.575,41


  54.451,46


54.451,46

Z PS na účte vlastnej činnosti
46
0040100
  29.744,62
  29.744,62
   29.744,62

Z darov
71
0040200
-
1.500,–
1.500,–

Príjmy spolu
x
0040100

0040200

0040700
318.255,03

-

-
 344.771,08

19.469,–

5.399,–
344.771,08

19.469,–

5.399,–

Rozpočet výdavkov

Ukazovateľ
Zdroj
Program
Schválený rozpočet v €  2011
Upravený rozpočet v €  2011
Skutočnosť v €

2011

Z rozpočtu VÚC
41
0040100

0040200
245.935,--

-
254.494,--

  13.969,--
254.494,--

  13.969,--

Z MK SR
111
0040100

0040200

0040700
-

-

-
    6.081,--

    4.000,--

    5.399,–
    6.081,--

    4.000,--

    5.399,–

Z príjmov BD
46
0040100

0040200
47.760,–

 24.560,03
63.236,05

20.960,03
43.260,65

14.905,11

Z darov
71
0040200
-
1.500,–
1.500,–

Výdavky spolu


x


0040100

0040200

0040700
318.255,03

-

-
 323.811,05

40.429,03

5.399,–
303.835,65

34.374,11

5.399,–

Rozpočet účtovnej jednotky bol schválený Zastupiteľstvom Košického samosprávneho kraja dňa 06. 12. 2010  uznesením č. 177/2010 vo výške 245.935,-- € v programe 0040100  bežných výdavkov a následne oznámený účtovnej jednotke listom  číslo 4811/2010-RU13/3970 zo dňa 09. 12. 2010.

V priebehu roka bol zriaďovateľom a aj účtovnou jednotkou upravovaný.

Zriaďovateľom bol v priebehu roka upravený nasledovne: 

·          prvá  zmena  oznámená listom číslo 1311/2011-RU13/9945 zo dňa 30. 03. 2011 – rozpočtové opatrenie č. B1 – úprava v programe 0040200 bežných výdavkov súvisiacich s činnosťou organizácie vo výške 13.000,-- € a úprava v programe 0040100 bežných prevádzkových výdavkov vo výške 5.400,-- Eur na pokrytie mzdy a odvodov do poisťovní na nového zamestnanca

·           druhá zmena oznámená listom číslo 1311/2011-RU13/19239 zo dňa 27. 06. 2011 – rozpočtové opatrenie č. B2 – úprava v programe 0040100 bežných prevádzkových výdavkov vo výške 1.860,-- Eur na opravu vstupnej brány na Alžbetinej 38

·         tretia zmena oznámená listom číslo 1311/2011-RU13/20141 zo dňa 04. 07. 2011 – rozpočtové opatrenie č. B3 – úprava v programe 0040100 bežných prevádzkových výdavkov vo výške 542,-- Eur na odmenu štatutára a odvody z nej 

-
štvrtá zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2011/4.1.1 uzatvorenej s MK SR o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu na realizáciu projektu  v programe 0040200– rozpočtové opatrenie B4 vo výške 4.000,-- € - naštudovanie inscenácie Potkaniar

-       piata zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2011/9.2 o poskytnutí dotácie z   rozpočtu MK SR prostredníctvom  kultúrnych poukazov v programe 0040100 – rozpočtové opatrenie B5  vo výške 1.106,--€

·      šiesta zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2011/3.2 o poskytnutí dotácie z rozpočtu MK SR na podporu projektu súvisiaceho s projektom Európske hlavné mesto kultúry v programe 0040700 – rozpočtové opatrenie B6 vo výške 5.399,-- € - zorganizovanie medzinárodnej konferencie bábkových divadiel

·          siedma  zmena  oznámená listom číslo 4152/2011-RU13/35035 zo dňa 14. 11. 2011 – rozpočtové opatrenie č. B7 – úprava v programe 0040200 bežných výdavkov súvisiacich s činnosťou organizácie vo výške 969,-- €  - podpora projektov dotovaných z MK SR – konferencia a inscenácia Potkaniar

-
ôsma zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2011/9.2 o poskytnutí dotácie z rozpočtu MK SR prostredníctvom kultúrnych poukazov v programe 0040100 – rozpočtové opatrenie B8 vo výške 1.009,-- €

·      deviata zmena  oznámená listom číslo 4152/2011-RU13/38790 zo dňa 14. 12. 2011 v programe 0040100 bežných výdavkov – rozpočtové opatrenie B9  vo výške 757,-- € na odmenu štatutára a odvody z nej 

-      desiata zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2011/9.2 o poskytnutí dotácie z rozpočtu MK SR prostredníctvom kultúrnych poukazov v programe 0040100 – rozpočtové opatrenie B10 vo výške 3.966,-- €


Plán rozpočtu bežných prevádzkových výdavkov na rok 2011 od zriaďovateľa bol zostavený so zreteľom jeho maximálne ekonomického použitia a to hlavne na pokrytie mzdových nárokov zamestnancov  a odvodov z nich  v rozpočtovej položke 610 a 620, výdavky za energetické médiá – elektrická energia, plyn, voda, poštové a telefóne služby v položkách  632, nákup kancelárskeho a čistiaceho materiálu v rozpočtovej položke 633, uvedenie programu v Kultúrnom informátorovi, zabezpečenie stravovania zamestnancov – stravný lístok vo výške 2,95 Eur - z toho 56% hradí zamestnávateľ, zamestnávanie na základe dohôd o vykonaní práce, výkon bezpečnostného technika, tvorbu sociálneho fondu v rozpočtových položkách 637, pokrytie dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnancov v položke 642.

Zo strany zriaďovateľa bolo v mesiaci marec schválené prijatie 1 zamestnanca na zabezpečenie marketingovej činnosti divadla a zároveň bol aj upravený plán bežných prevádzkových výdavkov vo výške 5.400,-- Eur v položkách 610 a 620 na pokrytie mzdových a odvodových nárokov daného zamestnanca.

V mesiaci jún bola schválená oprava vstupnej brány do divadla na Alžbetinej ul. a upravený plán bežných prevádzkových výdavkov od zriaďovateľa vo výške 1.890,- Eur na rozpočtovej položke 635.

Ďalšia úprava bežných prevádzkových výdavkov na rok 2011 od zriaďovateľa bola v položkách 610 a 620 na odmeny štatutára v celkovej výške 1.299,-- Eur.

V mesiaci marec bol rozpočtovým opatrením č. B1 upravený plán bežných výdavkov na činnosť v roku 2011 vo výške 13.000,-- Eur, ktorý bol zapracovaný v rozpočtových položkách 631 – cestovné náhrady na pokrytie výdavkov domácich a zahraničných zájazdov, 633 – materiál na pripravované inscenácie v roku 2011, 634 – zabezpečenie prepravy na festivaly doma a v zahraničí, 637 – autorské odmeny – honoráre na nové inscenácie.

Uvedený rozpočet výdavkov na činnosť bol upravený o výšku 969,-- Eur v rozpočtovej položke 637 na pokrytie výdavkov spojených so schválenými projektmi Ministerstvom kultúry SR – inscenácia Potkaniar a medzinárodná konferencia.

Aj v roku 2011 sme sa zapojili do grantového systému Ministerstva kultúry SR 6 projektmi, z ktorých boli podporené tri,  a to inscenácia Potkaniar, medzinárodná konferencia Bábkové premeny a kultúrne poukazy.

Projekt Potkaniar bol podporený výškou 4.000,-- Eur a rozpočtové výdavky na činnosť boli použité na pokrytie autorských honorárov v položke 637.

Projekt konferencie bol podporený výškou 5.399,-- Eur na pokrytie výdavkov s technickým zabezpečením konferencie a autorských odmien za príspevky v položkách 637.

V projekte kultúrnych poukazov sme vyzbierali 6.081 ks kultúrnych poukazov a tak si upravili rozpočet bežných prevádzkových výdavkov v rovnakej výške a to hlavne na pokrytie časti výdavkov mzdových nákladov – 610 a 620, energetické média – elektrická energia, voda, stočné – 632, v službách 637 – výkon služby zdravotne postihnutých zamestnancov.

Príjmy aj výdavky zo zdrojov zriaďovateľa a prostredníctvom zriaďovateľa boli naplnené v plnej výške.

Rozpočet bežných príjmov a výdavkov prevádzky a činnosti z vlastných zdrojov účtovnej jednotky pozostáva z finančných prostriedkov na bežnom účte vlastnej činnosti vo výške 29.744,62 €, ktoré sú z vlastných príjmov roku 2010 a samozrejme z očakávaných príjmov roku 2011 z plnenia svojej hlavnej činnosti, a to z tvorby a jej prezentácie pre deti v predškolskom a školskom veku hlavne na domovskej scéne, ale aj na hosťujúcich scénach v SR a zahraničí. Ďalej to boli očakávané príjmy z celoročného  prenájmu kancelárskych priestorov a kaviarne.

Pôvodný plán rozpočtu bežných príjmov  z vlastných zdrojov bol naplnený  a prekročený, čím  došlo k jeho úprave a zároveň aj k úprave bežných prevádzkových výdavkov a výdavkov na činnosť podľa skutočných potrieb účtovnej jednotky.


Finančný zostatok z roku 2010 bol použitý na pokrytie záväzkových vzťahov voči zamestnancom a poisťovniam za mesiac december 2010, ostatných záväzkov plynúcich zo zmluvných vzťahov s dodávateľmi a na pokrytie časti výdavkov s novou tvorbou.

Aj v roku 2011 sme mali problémy s dostatočnou finančnou hotovosťou na bežnom účte a museli sme  žiadať zriaďovateľa o zvýšenie mesačného transferu na činnosť a to hlavne na zabezpečenie výdavkov spojených s nákladmi na tri nové inscenácie.

V mesiaci december sme sa dostali do platobnej neschopnosti a zostatok na účte vlastnej činnosti činí čiastku 26.030,32 €, ktorá bude súčasťou rozpočtu výdavkov na rok 2012 a bude použitá na úhradu mzdových záväzkov za mesiac december 2011.

Náklady, výnosy a hospodársky výsledok 

Ukazovateľ


Skutočnosť

 v  €  

2010
Schválený plán v € 

2011
Upravený plán

 v €

 na rok 2011
Skutočnosť 

v € 

2011

Náklady – tr. 5
345.449,42
385.029,–
412.575,–
405.728,35

Výnosy – tr. 6
353.292,11
335.958,–
390.413,61
391.935,80

Hospodársky výsledok
7.840,96
-  49.071,–
-  22.161,39


-  13.794,58

Náklady účtovnej jednotky boli plánované jednak v súlade s plánom činnosti divadla na rok 2011, kde boli naplánované štyri nové inscenácie pre detského diváka, tri zahraničné zájazdy, odohranie minimálne 200 predstavení za rok na domácej scéne a okrem toho aj vycestovanie za divákom do menej aj viac vzdialených miest a jednak v súlade s predpokladanými prevádzkovými nákladmi mzdovými, na energetické média, materiál, služby, odpisy a ostatné prevádzkové náklady v súčinnosti s finančným plánom bežných príjmov a výdavkov rozpočtu na rok 2011 a to z daňových príjmov zriaďovateľa,  z predpokladaných príjmov z hlavnej činnosti  – vstupné z predstavení a za prepravu detí, nájom nehnuteľného a hnuteľného majetku a účtovných súvzťažností vyplývajúcich z postupov účtovania pre príspevkové organizácie.

V priebehu roka bol plán nákladov a výnosov upravený o poskytnuté finančné a vecné dary a o poskytnuté finančné prostriedky z grantového systému Ministerstva kultúry SR.

Náklady

Spotrebované nákupy (50)  -  Plán upravený            38.450,--   €

                                                  Skutočnosť                 36.309,23 €

Časť nákladov skupiny 50


Plán
Skutočnosť
Krytie zo zdroja




VÚC 

41
Vlastné

46
ŠR

111
Cudzí

71

spotreba kancelárskeho mat.      
2.200,–
2.111,87
2.000,–
111,87
0
0

spotreba kancelárskeho papiera
250,–
249,71
249,71
0
0
0

spotreba čistiaceho materiálu   
400,--
366,29
366,29
0
0
0

spotreba materiálu na opravy 
200,–
103,95
83,69
20,26
0
0

spotreba PHM    
600,--
375,68
375,68
0
0
0

nakúpený a darovaný drobný hmotný majetok     
1.500,–
1.116,40
0
176,40
0
940,–

spotr. materiálu na DV a ostatný
4.000,--
4.210,59
1.412,98
2.597,61
0
200,–

spotreba materiálu na propag.
3.000,–
2.165,26
503,36
72,66
1.589,24
0

spotreba elektrickej energie  
6.800,--
6.585,70
3.958,-
1.821,70
806,–
0

spotreba plynu      
18.300,--
18.130,81
12.042,-
6.088,81
0
0

spotreba vody   
1.000,--
856,16
744,42
0
111,74
0

V účtovnej skupine 50 – Spotrebované nákupy sú premietnuté náklady za spotrebu kancelárskeho, čistiaceho materiálu,  obstaranie drobného dlhodobého hmotného majetku, materiálu na údržbu, propagáciu, materiál na scénickú výrobu štyroch inscenácií  a najvyššiu položku predstavujú náklady na energie – elektrickú energiu, plyn, vodu.

V roku 2011 sa pristúpilo k zvýšeniu propagácie divadla vydávaním a zasielaním vlastných tlačovín – pozvánky, mesačné programy, bulletiny, metodické listy, grafika propagačných vitrín, čo sa odzrkadlilo aj vo vyššej spotrebe kancelárskeho materiálu – hlavne tonerov a papiera oproti roku 2010. Vo väčšej miere boli tieto náklady finančne zabezpečené z príspevku od zriaďovateľa a ich výška sa premietla aj do výnosov na účte 691. 


V rámci drobných opráv bol obstaraný materiál na opravu toaliet, dverí, telefónnej ústredne, kobercov, vypínač a žiarovky.

Spotreba pohonných hmôt – nafty prevažne súvisí s vlastnou činnosťou, kde mikrobusom zabezpečujeme jednak prepravu malopočetných tried do divadla a z neho pre deti z Košíc a blízkeho okolia a jednak ním cestujeme za naším divákom. V roku 2011 bolo uskutočnených 91 jázd a najazdili sme 5 025 km. Aj tieto náklady boli hradené z príspevku zriaďovateľa a odzrkadľujú sa aj vo výnosoch účtu 691.

Vzhľadom na dôsledky a pretrvávanie ekonomickej krízy nemohla účtovná jednotka investovať do technického vybavenia jednotlivých oddelení, z vlastných prostriedkov boli zabezpečené stojany pre uskladnenie zvukových záznamov hier v hodnote 42,– € a čítačka čiarových kód pre zabezpečenie nahrávania prijatých kultúrnych poukazov v celkovej hodnote 80,– €. Dokúpila sa kabeláž a koncovky pre zvukovú techniku vo výške 35,20 € a vymenila sa nefunkčná hydrantová prúdnica za 19,20 €.

Formou vecného daru sme od podnikateľských subjektov obdržali kancelárske vybavenie – kreslo, tri tlačiarne, scaner, monitor - v celkovej výške 940,– €. Majetok bol evidenčne podchytený v podsúvahovej evidencii a uvedená čiastka sa premietla nielen v nákladovej časti, ale aj vo výnosovej  na účte 697 – výnosy z bežného transferu mimo verejnej správy.

V spotrebe propagačného materiálu je zahrnutý zakúpený materiál na tento cieľ – papier, toner, rámy na fotografie do propagačných vitrín. Čiastka 1.589,24 € pozostáva z vydaných 128 ks publikácie „Od Gulivera k Filipkovi“ do spotreby pre propagáciu divadla, ktorá bola vydaná v roku 2009 z grantových prostriedkov Ministerstva kultúry SR a táto čiastka vstupuje aj do výnosov organizácie na účte 693 – výnosy z bežného transferu zo štátneho rozpočtu.

V roku 2011 boli zrealizované tri nové inscenácie a začala sa výroba ďalšej, ktorá bude uvedená v roku 2012. Výrobné náklady pozostávajú z nákupov materiálov na výrobu scény, bábok, kostýmov, rekvizít a celá výroba bola realizovaná v našich výrobných dielňach.


Prvou uvedenou inscenáciou v roku 2011 bola hra „O bračekoch, sestričkách Svätého Františka“, na ktorú bola podaná žiadosť na podporu projektu z grantového systému Ministerstva kultúry SR, ktorá však nebola schválená a inscenácia bola finančne realizovaná z príspevku od zriaďovateľa a aj za finančnej podpory Poľského inštitútu. Celkové materiálové náklady na ňu predstavovali 695,76 € a z toho zabezpečenie z finančného daru  vo výške 200,– € a 495,76 € z vlastných zdrojov.

Druhou uvedenou inscenáciou v roku 2011 bola hra „Zažmúročko“, na ktorú taktiež bola podaná žiadosť na podporu projektu z grantového systému Ministerstva kultúry SR, ktorá tiež nebola schválená a inscenácia bola finančne realizovaná z príspevku od zriaďovateľa vo výške 397,10 € a z vlastných príjmov vo výške 927,24 €. 

Treťou uvedenou inscenáciou v roku 2011 bola hra „Potkaniar“, na ktorú taktiež bola podaná žiadosť na podporu projektu z grantového systému Ministerstva kultúry SR a ktorý bol aj podporený čiastkou 4.000,– €, avšak materiálové náklady boli pokryté z príspevku od zriaďovateľa vo výške 870,74 € a z vlastných príjmov vo výške 175,80 €. 

Zároveň je vo výrobnej fáze aj inscenácia „O rytierovi bez koňa“, ktorú uvedieme v roku 2012 a jej výrobné náklady v roku 2011 predstavujú čiastku 880,06 €.

Tak ako v predchádzajúci rok, aj v tomto roku účtovná jednotka zrušila nákup odbornej literatúry a informácie čerpala iba prostredníctvom dostupných dokumentov na internetovej sieti.

Najvyššou položkou nákladov v tejto skupine predstavujú náklady na energetické médiá  - vodné, stočné, zrážková voda, elektrická energia, plyn.


Aj keď spotreba vody a stočné čo do spotreby v m3 je oproti roku 2010 vyššia len o 5,34 %, čo predstavuje 86 m3, z hľadiska nákladov vo finančnom prevedení ide o 14,5%. K zvýšeniu spotreby došlo v dôsledku havarijného stavu na inštalatérskych rozvodoch toaliet v budove na Tajovského ul. Náklady na spotrebu vody boli pokryté do výšky 86,95 % z príspevku od zriaďovateľa a zvyšná časť z príspevku za kultúrne poukazy zo štátneho rozpočtu a odzrkadľuje sa to aj vo výnosoch na účtoch 691 a 697.

Čo sa týka spotreby elektrickej energie, je oproti roku 2010 o 9,25 % vyššia, čo bolo zapríčinené prekročením plánu odohraných predstavení na domácej scéne a tiež uskutočnenými prenájmami priestorov divadla. Ku koncu roka nedošlo zo strany dodávateľa k vyúčtovaniu spotreby a účtovná jednotka tvorila rezervu vo výške 1.200,-- Eur, čo ovplyvnilo hospodársky výsledok organizácie.

Náklady spotreby plynu pozostávajú jednak z vyúčtovania spotreby za rok 2010, ktoré bolo dodávateľom plynu vykonané až v januári 2011 a jednak z platieb za rok 2011 bez vyúčtovania, ktoré bolo dodané až v roku 2012. Aj keď celková spotreba je nižšia o 2,14 % čo do spotreby v kWh, ale z hľadiska finančného krytia ide o 11,38 % vyššiu čiastku ako v roku 2010. Aj tu organizácia vykonala tvorbu rezervy na nevyfakturované dodávky za rok 2011 vo výške 1.000,-- €, čo vstupuje do výšky hospodárskeho výsledku.     

Služby (51) -   Plán upravený                                 48.768,--   €

                        Skutočnosť                                      45.494,90 €

Časť nákladov skupiny 51


Plán
Skutočnosť
Krytie zo zdroja




VÚC

41
Vlastné

46
ŠR

111
Cudzí

71

oprava a údržba strojov a budov     
  2.750,--
2.169,77
1.941,77
228,-
0
0

revízie    
1.360,--
1.189,79
252,54
937,25
0
0

cestovné  
1.800,--
1.473,81
1.418,19
55,62
0
0

poštovné        
   800,--
668,80
668,80
0
0
0

telefón, mobily    
2.000,--
2.046,90
1.714,57
332,33
0
0

propagácia - reklama
    600,--
509,60
300,–
209,60
0
0

preprava detí  + zájazd
9.000,--
8.252,51
1.433,72
6.818,79
0
0

autorské honoráre      
21.783,--  
21.168,22
9.239,09
4.427,13
6.089,30
1.300,-

stočné + zrážková voda   
1.550,--
1.417,47
1.102,41
126,80
188,26
0

nájom priestorov a prístrojov
 1.180,--
   1.169,53
0
669,53
500,–
0

ostatné služby
4.985,--
4.824,71
545,70
665,31
3.613,70
0

V skupine nákladov na opravu  a údržbu predstavuje najvyšší náklad oprava vstupnej brány do divadla na Alžbetinej ul., ktorá po 12 rokov pôsobenia vonkajšieho prostredia potrebovala ošetriť a zreparovať, dvere bolo nutné očistiť od pôvodných náterov až na pôvodný materiál – drevo, niektoré časti vytmeliť a ošetriť špeciálnymi potermi. Celková cena opravy činila čiastku 1.860,– €, ktorá bola plne hradená z príspevku zriaďovateľa. Okrem toho bola vykonaná iba nutná oprava kancelárskej techniky, hasiacich prístrojov a ciachovanie tachografu. 

Z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov ani v tomto roku neboli vykonané  nutné drobné opravy na našich objektoch – ide o značne poškodenú maľovku, opadané kusy omietky, vypadaný obklad, značne poškodené schodište.

V revíziach boli vykonané pravidelné kontroly komínov, kotolní, protipožiarnych klapiek a elektrického rozvodu v budove na Alžbetinej ul., ktoré boli v prevažnej miere hradené z vlastných príjmov.

Čo sa týka nákladov na účte 512 – Cestovné, účtovná jednotka prezentovala svoju tvorbu nielen na domácej scéne, ale aj zahraničnej scéne. Spolu sme absolvovali 36 služobných ciest, z toho sme sa zúčastnili  troch medzinárodných festivalov - v Katowiciach, Ostrave a v Užhorode, a to všetko s prihliadnutím na našu prezentáciu a zviditeľnenie sa v zahraničí, a okrem toho troch domácich festivalov - v Žiline, Martine a Prešove. Okrem toho divadelný súbor aj v roku 2011 vycestoval za svojím detským divákom do Rozhanoviec, Popradu, Kežmarku, Kráľovského Chlmca, Kechneca, a tiež do škôl blízkeho okolia.


Časť nákladov zahraničných služobných ciest, hlavne na dopravu, nám pokryli organizátori festivalov a zvyšnú časť – stravné a vreckové sme zabezpečili v prevažnej miere z príspevku zriaďovateľa určeného na činnosť účtovnej jednotky. 


Okrem toho sme sa v spolupráci s Košice 2013 – Európske hlavné mesto kultúry predstavili v budove Výboru regiónov v Bruseli, tento výjazd bol v plnej réžii EHMK 2013. 

Z hľadiska pretrvávajúcej ťažkej finančnej situácie organizácie jedinou propagáciou, ktorú zabezpečujeme cez dodávateľský subjekt, je uvádzanie programu v Kultúrnom informátorovi, 2 -krát sme uviedli reklamu na premiéru v časopise Kam do mesta a podarilo sa vytvoriť aj videospot, to všetko v celkovej výške 509,60 €, kde 300,– € bolo pokrytých z prostriedkov od zriaďovateľa a 209,60 z vlastných príjmov.

V nákladovej časti služieb sú premietnuté náklady na prepravu detí do divadla, ktoré zabezpečujeme jednak dodávateľským spôsobom a tiež naším 16- miestnym mikrobusom. Ďalej sú tu premietnuté aj náklady na prepravu na festivaly a zájazdy, ktoré boli financované z rozpočtu bežných výdavkov na činnosť jednak od zriaďovateľa a jednak z vlastných zdrojov. 

Preprava sa prejavuje v našich nákladoch, ale aj vo výnosoch ako tržba za zvoz, pričom náklady vo výške 8.252,51 € prevyšujú príjmy za zvoz, ktoré sú vo výške 5.939,50 €.

Najvyššou položkou v službách sú autorské honoráre za  novovzniknuté diela v roku 2011 – O bračekoch, sestričkách Sv. Františka, Zažmúročko, Potkaniar, O rytierovi bez koňa v celkovej výške 18.658,22 € , z čoho boli 49,51 % kryté z príspevku zriaďovateľa, 21,44 % z grantového systému MK SR, vo výške 23,72% z vlastných príjmov a 5,33 % z finančných darov. 

Keďže účtovná jednotka nemá postačujúce priestory pre výrobné dielne, je nútená si takýto priestor prenajímať, kde pracuje s veľkými drevárskymi strojmi. Prenájom vo výške 639,– € si zabezpečuje z vlastných zdrojov.

V mesiaci november sa u nás konala Medzinárodná konferencia bábkových divadiel, kde bolo zúčastnených vyše 20 účastníkov a ktorá bola financovaná z projektu Ministerstva kultúry SR so spolufinancovaním zriaďovateľa. V tejto časti nákladov sú premietnuté náklady na prenájom technických prístrojov potrebných k vytvoreniu záznamu z konferencie a premietaniu príspevkov účastníkov v celkovej výške 500,– €. 

V skupine nákladov ostatných služieb je zahrnuté zabezpečovanie výkonu bezpečnostného technika dodávateľským spôsobom, vykonanie emisnej a technickej kontroly mikrobusu, výmena pneumatík, výroba kľúčov, tlač zborníka, ozvučenie, osvetlenie a výroba nahrávok z konferencie, pričom najvyššiu časť tvoria náklady spojené s konaním konferencie, ktoré boli finančne pokryté z grantu Ministerstva kultúry SR a spolufinancovateľa KSK a Mesta Košice. 

Osobné náklady (52) -  Plán upravený                264.908,--   €

                                       Skutočnosť                      263.597,13  €

Časť nákladov skupiny 52


Plán
Skutočnosť
Krytie zo zdroja




VÚC

41
Vlastné

46
ŠR

111
Cudzí

71

mzdové náklady zamestnancov      
185.759,--
185.011,86
161.500,72
20.734,14
2.777,–
0

mzdové náklady na základe dohôd
    1.400,--
1.332,60
200,–
1.132,60
0
0

zákonné sociálne poistenie
  65.849,--
 65.616,41
57.279,–
6.943,41
1.394,–
0

zákonné sociálne náklady        
11.900,--
11.636,26
9.995,40
1.640,86
0
0

K 31. 12. 2011 bol fyzický stav  zamestnancov v počte 28, pričom jeden zamestnanec je zamestnaný na 40% pracovný úväzok a jeden na 60% pracovný úväzok.

V roku 2011 nedošlo zo strany legislatívy k nárastu tarifných platov zamestnancov. 

K 01. 01. 2011 bol zriaďovateľom vymenovaný  štatutárny zástupca organizácie, čím sa upravil počet zamestnancov na 26.

V priebehu roka došlo k vyžiadaniu súhlasu na zvýšenie počtu zamestnancov k zabezpečeniu fungovania manažmentu divadla. Žiadosť bola zriaďovateľom schválená a aj finančne pokrytá.

Jeden zamestnanec v mesiaci september požiadal o zmenu pracovného zaradenia a zníženie fondu pracovného úväzku na 40%, v čom mu bolo vyhovené a zároveň sme tým boli nútení prijať na zabezpečenie  pôvodnej kumulovanej funkcie ďalšieho zamestnanca na 60% pracovný úväzok, aby sme zabezpečili riadny chod oddelenia javiskovej techniky. 

Dohodami o vykonaní práce sme riešili najmä pracovné pozície, ktoré nie sú celoročne potrebné, napr. hodnotenie hier,  upratovanie chodníkov v zimnom období, konzultácie pri spracovaní ročného daňového priznania právnickej osoby.

Výška mzdových nákladov a zákonných sociálnych nákladov bola oproti roku 2010 vyššia a to z dôvodu zvýšenia počtu zamestnancov z 25 na 28. 

V časti zákonných sociálnych nákladov je premietnutá tvorba sociálneho fondu 1,25% z hrubých miezd v celkovej výške 2.072,52 €, náklady za dočasnú pracovnú neschopnosť – do 10 dní za zamestnancov v celkovej výške 272,88 € a stravné poskytnuté zamestnancom formou stravovacej poukážky v hodnote 2,95 € , z čoho 56% hradil zamestnávateľ. Celkové náklady za poukážky zo strany zamestnávateľa predstavovali čiastku 9.292,86 €. 

Osobné náklady boli finančne zabezpečené z príspevku zriaďovateľa, vlastných príjmov a z prostriedkov za vyzbierané kultúrne poukazy, tak ako je to uvedené v tabuľke, pričom pokrytie zriaďovateľom a zo ŠR prostredníctvom kultúrnych poukazov sa premietlo  vo výnosovej časti na účtoch 691 a 693 – výnosy z prostriedkov VÚC a zo ŠR.             

Ostatné náklady (53.,54.) -        Plán upravený        6.835,--   €

                                                     Skutočnosť             6.028,56  €

Časť nákladov skupiny 53 a 54


Plán
Skutočnosť
Krytie zo zdrojov




VÚC

41
Vlastné

46
ŠR

111
Cudzí

71

daň z nehnuteľnosti      
1.302,--
1.302,03
0
1.302,03
0
0

ostatné dane a poplatky
1.600,--
1.615,03
0
1.615,03
0
0

spotreba kolkov
160,–
144,–
0
144,–
0
0

koncesionársky poplatok
223,–
222,96
0
222,96
0
0

predaný materiál
50,–
153,69
0
0
153,69
0

ostatné náklady na prevádzku
3.500,--
2.590,85
0
2.590,85
0
0

Náklady tu ovplyvňuje daň z nehnuteľnosti, ktorú vyrubuje Mesto Košice vzhľadom na skutočnosť, že sa časť priestorov prenajíma, ako aj   miestne dane a poplatky, a to za komunálny odpad vo výške 432,03 € a platené vyhradené parkovacie miesto pre náš mikrobus pred budovou na Tajovského ul. vo výške 1.182,60 €

Najvyššiu položku v tejto skupine nákladov tvoria autorské odmeny – tantiémy na základe zmluvne dohodnutých podmienok o uvádzaní diela, ktoré sa vyčísľujú zo základu skutočných tržieb za jednotlivú hru. 

Všetky vyššie uvedené náklady účtovná jednotka vykrývala z vlastnej činnosti a ovplyvňujú hospodársky výsledok organizácie.

Odpisy (551) -                           Plán                             46.459,--  €                               

                                                   Skutočnosť                 46.459,--  €

Oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu účtovná jednotka prehodnotila technický stav objektov, ktoré má v správe – dve pamiatkové budovy a následne upravila dobu a sadzu odpisov na tieto budovy. Nakoľko ide o značné technické       poškodenie vonkajšieho a vnútorného stavu budov, doba odpisovania sa skrátila zo 60 rokov na obdobie 40 rokov, čo zároveň ovplyvnilo aj ich výšku.

Z hľadiska novej metodiky platnej od 01. 01. 2008 uvedené odpisy sú aj účtovne vysporiadané oproti výnosom podľa zdroja obstarania vo výške 46.223,-- € a  tým neovplyvňujú hospodársky výsledok účtovnej jednotky.

Rezervy  a bankové poplatky (553 až 591)  Plán                   7.155,--   €                                 

                                                                        Skutočnosť        7.841,56  €

Časť nákladov skupiny 553 až 591


Plán
Skutočnosť
Krytie zo zdrojov




VÚC

41
Vlastné

46
ŠR

111
Cudzie

71

tvorba rezervy na nevyčerpané dovolenky za rok 2011
3.390,–
3.386,41
0
3.386,41
0
0

tvorba rezervy na poistenie za nevyčerpané dovolenky za rok 2011
1.200,–
1.191,41
0
1.191,41
0
0

tvorba rezervy na odchodné
165,–
165,50
0
165,50
0
0

tvorba rezervy na nevyfakturova- né dodávky za rok 2011       
2.320,–
2.320,–
0
2.320,–
0
0

tvorba opravnej položky za neuhradené pohľadávky 2011
0,–
670,25
0
670,25
0
0

bankové poplatky 
70,–
105,95
0
105,95
0
0

daň z úrokov bankového účtu
10,–
2,03
0
2,03
0
0

Výška ostatných krátkodobých rezerv  k 31. 12. 2011 pozostáva z tvorby  na nevyčerpané dovolenky a odvody na sociálne zabezpečenie za rok 2011. Ďalej bola vytvorená rezerva za nevyfakturované dodávky plynu, elektrickej energie – vyúčtovanie za rok 2011 do predpokladanej výšky spotreby v roku 2009 a 2010 a na základe stavu spotreby podľa meračov. Ďalej bola vytvorená rezerva za nevyfakturované služby mobilného operátora za mesiac december 2011.

Na účte ostatných dlhodobých rezerv bola doúčtovaná rezerva na predpokladané odchodné pre zamestnancov, ktorí v priebehu 5 rokov dovŕšia dôchodkový vek.


K neuhradeným pohľadávkam  za prenájom kancelárskych priestorov na Vrátnej 58 sme v zmysle smernice o opravných položkách v podmienkach divadla, tvorili opravnú položku k neuhradeným pohľadávkam za mesiace máj až september.


Všetky vyššie uvedené náklady ovplyvňujú hospodársky výsledok organizácie.

Výnosy (6..) -                           Plán                   390.413,61   € 

                                                 Skutočnosť        391.935,80   € 

Časť výnosov tr. 6


Plán
Skutočnosť
Krytie zo zdrojov




VÚC

41
Vlastné

46
ŠR

111
Cudzie

71

tržby z odohraných predstavení a prepravy detí
37.000,--
37.690,04
0
37.690,04
0
0

tržba za prenájmov priestorov
  9.640,--
   9.719,36
0
  9.719,36
0
0

ostatné výnosy       
  2.550,--
3.221,12
0
3221,12
0
0

zúčtovanie rezerv
7.100,--
7.118,98
0
7.118,98
0
0

prevádzkové dotácie 
268.463,--
268.463,--
268.463,-
0
0
0

výnosy z kapitálového transf.
45.916,--
45.916,--
45.916,--
0
0
0

výnosy z BT – ŠR a i. sub. VS
 17.047,61
 17.047,61
0
0
17.047,61
0

výnosy z KT – ŠR a i. sub. VS
      307,--
      307,--
0
0
0
      307,--

výnosy z BT mimo VS
2.440,--
2.440,--
0
0
0
2.440,--

Výnosy z odohratých predstavení a prepravy detí boli oproti roku 2010 o 13,11 % vyššie a pozostávajú hlavne z plnenia svojej hlavnej činnosti, a to z tvorby a jej prezentácie pre deti v predškolskom a školskom veku prevažne na domovskej scéne, ale aj na hosťujúcich scénach v SR a zahraničí, taktiež aj z účinkovania v jednom z košických obchodných centier.

Divadlo odohralo 9 predstavení v zahraničí, kde sa zúčastnilo troch medzinárodných festivalov a 32 predstavení mimo domovskej scény. Celkovo odohralo v priebehu roka 2011  o 44,5 % viac predstavení, ako plánovalo – spolu 289, čo je 8,24 % viac predstavení ako odohrané predstavenia v roku 2010 s dosiahnutou návštevnosťou 23.977 divákov a s počtom 8 hercov v stálom umeleckom súbore. 

Ďalším zdrojom tržieb boli už stále prenájmy kancelárskych priestorov a kaviarne v budove divadla na Vrátnej ul. a krátkodobé – hodinové resp. denné prenájmy priestorov divadla v celkovej výške 9.719,36 €, čo je o 10,71 % viac ako v roku 2010.

Zúčtovanie s  finančnými prostriedkami z rozpočtu VÚC pozostáva z poskytnutého príspevku od zriaďovateľa na bežnú prevádzku vo výške 254.494,- Eur a z príspevku na činnosť účtovnej jednotky vo výške 13.969,-- Eur.

V zúčtovaní kapitálového transferu bola do výnosov zaúčtovaná výška odpisov majetku zriaďovateľa v správe účtovnej jednotky.

V ostatných zúčtovaniach rozpočtu VÚC sú prostriedky z Ministerstva kultúry SR účelovo viazané na vzniknuté projekty v roku 2011 – novú inscenáciu pre deti Potkaniar vo výške 4.000,- Eur, medzinárodnú konferenciu bábkových divadiel vo výške 5.399,- Eur a taktiež prostriedky z projektu Ministerstva kultúry SR – Kultúrne poukazy 2011 vo výške 6.081,- Eur.

Vo výnosoch sa premietla aj čiastka  za  publikáciu „Od Gulivera k Filipkovi“, ktorá bola vydaná pri príležitosti 50. výročia vzniku Bábkového divadla v Košiciach, a je zúčtovaná v zásobách BDK a na účte časového rozlíšenia nákladov a výnosov, a po jej vydaní do spotreby je vecne a časovo s nákladmi zúčtovaná do výnosov.

Výnosy z bežného transferu mimo verejnej správy pozostávajú z darovaných prostriedkov na podporu činnosti – inscenácie Potkaniar, O rytierovi bez koňa v celkovej výške 1.500,– € a z vecného daru vo forme kancelárskeho vybavenia vo výške 940,– €.

Aj napriek vyššie uvedenej skutočnosti – zvýšeným vlastným príjmom, finančnými darmi, podporou projektov Ministerstvom kultúry SR, príspevkom od zriaďovateľa na činnosť a prevádzku, účtovná jednotka skončila zo záporným hospodárskym výsledkom – strata vo výške 13.794,58 €, ktorá pozostáva jednak z tvorby všetkých rezerv a opravnej položky a jednak zo zmluvných záväzkových vzťahov voči dodávateľom za mesiac december 2011, kde vykazujeme k 31. 12. 2011 neuhradené krátkodobé záväzky vo výške 4.562,60 € a to hlavne za plyn, telefón, materiál do DV O rytierovi bez koňa, kancelársky a čistiaci materiál, prepravu detí.

V. Vyhodnotenie aktivít v oblasti investičnej činnosti

Aj napriek zlému technickému stavu pamiatkových objektov na Tajovského a Alžbetinej ulici – netesniace okná, opadaná vonkajšia a vnútorná omietka, vypadaná dlažba a obklad, zlý stav vonkajšieho dreveného schodišťa a prepojovacieho mostíka, aj z hľadiska dopadov ekonomickej krízy nebolo pokračované v rekonštrukcii našich objektov. 


V rámci spolupráce Bábkového divadla v Košiciach a Košického samosprávneho kraja sa koncom roka 2011 odovzdal na MK SR v Bratislave komplexný materiál v rámci investičných projektov KSK/EHMK – Ostrovy kultúry – Otvorené zóny 1-7, konkrétne Otvorená zóna 3 – Bábkové divadlo v Košiciach (nádvorie divadla, objekty na Tajovského a Vrátnej ulice). Realizácia a aj samotná finalizácia projektu by mala prebiehať v roku 2012. 

VI. Príčiny pretrvávania prípadných nedostatkov

Bábkové divadlo v Košiciach je príspevkovou organizáciou Košického samosprávneho kraja. Finančný príspevok od Košického samosprávneho kraja a vlastné príjmy z činnosti nie sú postačujúce na celoslovenské, a už vôbec nie  na medzinárodné pôsobenie. Povinnosťou takejto inštitúcie je vzdelávanie a výchova detského diváka na celom území pôsobnosti vyššieho územného celku. Nevyhnutnou podmienku vzdelávania a výchovy, ako aj úspešného plnenia funkcie Bábkového divadla v Košiciach je konfrontácia s inými bábkovými divadlami na Slovensku, ale aj v zahraničí. Samotné vzdelávanie hercov formou pravidelného účinkovania na domácom, ale aj medzinárodnom javisku, účasť na festivaloch a pravidelné stretnutia umeleckého šéfa a vedenia na celoslovenských ako aj medzinárodných konferenciách, sú nevyhnutnou súčasťou aktivít tohto bábkového divadla. Na zastrešenie takejto aktivity divadla je nevyhnutné rozšíriť partnerov divadla o sponzorov ako aj získanie hlavného sponzora mimo Košického samosprávneho kraja a hľadanie ďalších zdrojov financovania pre svoju činnosť formou štrukturálnych fondov z EU, z Vyšehradského fondu, Grantového systému ministerstva kultúry, Nórskeho finančného mechanizmu, a pod. Viaczdrojové financovanie by malo byt samozrejmosťou pre organizácie patriace pod samosprávu podobne tak,  ako je  to vo vyspelej Európe. Bábkové divadlo v Košiciach bez „väčšej“ propagácie nemá možnosť si získať výraznejšieho partnera. Práve v dôsledku finančnej krízy nemá dostatočné prostriedky na vyčlenenie dostatočného finančného balíka na podporu propagácie a tým znižuje možnosti na získanie vhodného partnera. 

Bábkové divadlo v Košiciach okrem propagačnej a mediálnej oblasti má výrazné problémy v oblasti materiálno-technického vybavenia. Inštitúcia je po technickej stránke (ozvučovacia a osvetľovacia technika) vybavená zariadeniami, ktoré sú na poloprofesionálnej úrovni, sú zastarané a v súčasnom období nekompatibilné s modernou technikou. Bábkové divadlo je špecifickým druhom umenia a vyžaduje si predovšetkým mobilné technické zázemie, ktoré v našom divadle  absentuje. A nedostatočné technické zázemie priamo pôsobí aj na kvalitu uvádzaných inscenácií. Práve režiséri a scénografi sú nútení častokrát výrazne meniť svoje koncepcie, čím dochádza k poklesu umeleckej hodnoty inscenácie. 

Bábkové divadlo v Košiciach má veľké nedostatky predovšetkým v oblasti dopravy. Disponuje iba jediným mikrobusom, ktorý nepokrýva realizáciu zájazdovej činnosti a ani každodenný zvoz detí. Divadlo nedisponuje ani nákladným motorovým vozidlom na prevážanie scén, kulís a ani osobným motorovým vozidlom, ktoré je v každej inštitúcii potrebné. Práve kvôli nedostatočnému vozovému parku je divadlo nútené objednávať si externé firmy a na služobné cesty sa využívajú vlastné motorové vozidla zamestnancov. Reprízovosť divadla je vo veľkej miere ovplyvnená predovšetkým už spomínaným zvozom detí na predstavenia, ktorý zabezpečuje práve divadlo. Za posledné roky sa vygeneroval stav, ktorý je alarmujúci. Spolupracovať v tejto oblasti je ochotný len jeden dopravca. A kvôli tomu je vyjednávanie o cene s dopravcom nemožné. Ceny pohonných hmôt stúpli a dopravca priamoúmerne dvihol cenu dopravy, na ktorú divadlo dopláca nie malú čiastku. Aj toto „doplácanie“ dopravy je pre divadlo obrovskou záťažou. 

Elektronické zariadenia divadla (výpočtová technika) sú takmer  bez výnimky po dobe životnosti. Nie sú schopné zvládať záťaž modernej doby a brzdia činnosť pracovníkov, ktorí sú pri svojej práci na spoľahlivú techniku každodenne odkázaní. 


V oblasti personálnej politiky je stav už dlhodobo alarmujúci. Pri celkovom počte zamestnancov 27 je pokrytie všetkých nutných pracovných pozícií možné len vďaka kumulovaným funkciám. Práve kumulácia funkcií zapríčiňuje pracovnú nestabilitu divadla, v prípade výpadku zamestnanca nefunkčnosť daných pozícií, bráni v raste profesionality divadla a nezabezpečuje plynulý chod prevádzky. V blízkej budúcnosti je nutné tento nestabilný stav v personálnej politike divadla vyriešiť. Nečinnosťou v tejto oblasti môžu kedykoľvek vzniknúť situácie, ktoré budú mať ďaleko vyššie negatívne následky práve v prevádzke divadla.  

VII. Vyhodnotenie hlavných úloh organizácie v oblasti vedecko–       výskumnej, edičnej a propagačnej činnosti 

Bábkové divadlo v Košiciach v oblasti vedecko-výskumnej zorganizovalo v priestoroch divadelnej sály Jorik v dňoch 25. - 26. novembra 2011 medzinárodnú konferenciu Bábkové premeny. Nosnými témami konferencie boli témy, ktoré už niekoľko rokov rezonujú v oblasti profesionálneho bábkového umenia, a ktoré si zaslúžia patričnú pozornosť. Profesie zúčastnených vybraných riaditeľov medzinárodných divadelných festivalov, riaditeľov profesionálnych divadiel, či iných kultúrnych inštitúcií, historikov a teoretikov bábkového divadla, pedagógov umeleckých škôl, umeleckých šéfov, režisérov, dramaturgov, hercov a predstaviteľov Košického samosprávneho kraja, ako aj neziskovej organizácie Košice 2013 – Európske hlavné mesto kultúry,  sa v mnohých prípadoch prelínali a znásobovali. Práve prienik profesií umocnil hodnotovú úroveň konferencie a výrazne obohatil a rozšíril zorný uhol na problematiku. Sedemnásť príspevkov z piatich krajín (Slovensko, Česká republika, Poľsko, Maďarsko, Ukrajina) je pomerne reprezentatívnou vzorkou myšlienok a názorov, teórií a osobných postojov, praktických skúseností a uvažovania o otázkach bábkového divadla.

Výsledkom konferencie bol aj zborník z medzinárodnej konferencie, ktorý je akousi prvou lastovičkou prezentujúcou sumu rôznorodých, možno častokrát odlišných názorov na „premeny“ bábkových divadiel nielen na Slovensku, ale aj v celom stredoeurópskom kontexte. Práve vydaním zborníka z konferencie sa rozšírila aj edičná činnosť divadla.

V oblasti propagačnej činnosti sa Bábkovému divadlu v Košiciach podarilo získať niekoľkých partnerov pre divadlo a zároveň prebehli významné rokovania s najprestížnejšími firmami v okolí Košíc. Za významný krok v prezentačnej oblasti divadla považujeme predovšetkým zriadenie novej webovej stránky. Novovzniknutá stránka divadla je pre návštevníkov prístupnejšia, atraktívnejšia a funkčnejšia ako predchádzajúca, ktorá bola už niekoľko rokov zastarala a nespĺňala účel.

VIII. Prílohy

Vyhodnotenie úloh vyplývajúcich zo strategických materiálov  a rozvojových programov kultúry podľa jednotlivých špecifických cieľov

V rámci optimalizácie prevádzky kultúrneho zariadenia KSK – Bábkové divadlo v Košiciach, sa koncom roka 2011 odovzdal na MK SR v Bratislave komplexný materiál v rámci investičných projektov KSK/EHMK – Ostrovy kultúry – Otvorené zóny 1-7, konkrétne Otvorená zóna 3 – Bábkové divadlo v Košiciach (nádvorie divadla, objekty na Tajovského a Vrátnej ulice). Vďaka „rekonštrukcie“ objektov sa zvýši atraktivita divadla a výrazne skvalitnia aj ponúkané služby divadla. Mimo vyššieho investičného projektu divadlo v rámci vlastných zdrojov zabezpečuje údržbu svojich priestorov. Treba však konštatovať, že bez vlastného kvalifikovaného zamestnanca sú údržbárske práce len zlepencom s nekvalitným výsledkom zabezpečovaným vlastnými nekvalifikovanými zamestnancami. V roku 2011 divadlo vďaka dotácie z KSK opravilo vstupnú bránu do divadla z Alžbetinej ulici, čo vyvolalo pozitívny ohlas u návštevníkov divadla.      

V rámci zvýšenia zamestnanosti v službách oblasti kultúry, divadlo prijalo nového zamestnanca na skvalitnenie služieb divadla v oblasti propagácie a marketingu a tým prispelo k rozvíjaniu regiónu v danej oblasti. 


Divadlo v roku 2011 výrazne podporilo kultúrnych aktérov nielen miestnej alebo regionálnej úrovne predovšetkým možnosťou prezentovania sa v kultúrnom zariadení Bábkové divadlo v Košiciach. Vďaka práve spomínanej možnosti prezentovania sa výrazne zvýšilo aj povedomie divadla v regionálnej oblasti.   


Bábkové divadlo v Košiciach v roku 2011 výrazne rozvinulo spoluprácu s kultúrnymi aktérmi a to z každej sféry pôsobenia Košického kraja, ponúklo im možnosť na sebarealizáciu a tým efektívne využilo svoje vlastné priestory.

            V rámci vyššie uvedených skutočností Bábkové divadlo v Košiciach spolupracovalo s nasledujúcimi inštitúciami:

· OZ Via Cassa

· OZ Slniečkovo

· Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Spišskej Novej Vsi

· OZ Košické divadlo

· Štátne divadlo

· Divadlo Thália

· ABC Záhradkár

· Kultobin, s. r. o., Košice

· Základná škola Rozhanovce

· Mesto Kráľovský Chlmec

· Východoslovenské múzeum v Košiciach

· Young Leaders for Europe

· Divadlo Kontra

· Európsky dom poézie

· Sláčikový orchester MUSICA  IUVENALIS

· Spolok na podporu skrášľovania Košíc

· Nadácia Kosit

V roku 2011 sa divadlu podarilo zvýšiť mieru propagácie a zlepšiť marketing existujúcich a pripravovaných podujatí. Práve zmenou organizačnej štruktúry, vytvorením oddelenia marketingu a tým spojené funkčné miesto manažéra predaja predstavení  zefektívnilo styk a komunikáciu s médiami, reklamnými partnermi, donormi a sponzormi. V súčasnosti prebiehajú jednania s najväčšími firmami pôsobiacimi v košickom regióne ohľadom partnerstva a podpory.

Podobne ako každý rok, aj v roku 2011 divadlo pravidelne školilo a vzdelávalo svojich zamestnancov. Pravidelné vzdelávanie zabezpečovalo predovšetkým pre manažment divadla, ale aj pre umelecký súbor, ktorý sa pravidelne zúčastňoval seminárov, workshopov predovšetkým na festivalových podujatiach.


Pri každoročne zadanom cieli zvyšovania návštevnosti v divadle sme zaznamenali strop (priemerne za posledné 3 roky cca 85 %), ktorý je v podmienkach divadla ťažko prekonateľný. Spomínané dosiahnuté číslo v návštevnosti je číslom, ktoré výrazne odzrkadľuje veľký záujem o bábkarskú tvorbu. 


V rámci rozvíjania partnerstiev sa divadlu podarilo splniť stanovený cieľ. Bližšia špecifikácia v rámci spolupráce a partnerstva je v bode II. výročnej správy. Ale práve spomínané už uskutočnené partnerstvá výrazne prispeli k zviditeľneniu divadla, k tvorbe príjmov a k vytvoreniu portfólia udržateľnosti partnerstiev. 

Organizačná štruktúra – schéma

V roku 2011 bol prepracovaný organizačný poriadok a tiež aj organizačná štruktúra Bábkového divadla v Košiciach.

BD sa organizačne člení na:


·  úsek riaditeľa BD

·  umelecké oddelenie

·  ekonomické oddelenie 

·  oddelenie umeleckých dielní

·  oddelenie marketingu

·  oddelenie javiskovej techniky

V súčasnej dobe je zriaďovateľom schválený fyzický stav zamestnancov v počte 27 a z tohto dôvodu sú jednotlivé pozície uvedené v organizačnej schéme kumulované nasledovne:

-     riaditeľ - 1

· umelecký šéf, herec - 1

· herec – herečka - 7

· inšpicientka, šepkárka, garderobierka - 1

· vedúci javiskovej techniky, osvetľovač, javiskový stavač - 1

· osvetľovač, javiskový stavač, rekvizitár – 1

· zvukár, javiskový stavač, grafik – 1

· zvukár, javiskový stavač  – 1 – 60% pracovný úväzok

· vodič – 1 – 40% pracovný úväzok

· vedúci umeleckých dielní, umelecký rezbár, stolár, skladový referent - 1

· technológ výroby, kurič – 1

· maliarka, kašírka - 1

· krajčírka, kašírka – 1

· vedúci oddelenia marketingu, manažér predaja predstavení – 1

-    manažér kultúrnych činností – 1

· vedúca EO, ekonómka, účtovníčka - 1

· referent PaM, referent pre správu a evidenciu majetku – 1

· sekretárka, finančný referent, uvádzačka – 1

· prevádzkový, dopravný a skladový referent a, referent správy budov – 1

· informátor, pokladník - 1

· upratovačka, uvádzačka – 2

IX. Tabuľková časť


Vyhodnotenie ťažiskových podujatí Bábkového divadla v Košiciach s vyčíslením nákladov a výnosov na každú akciu samostatne je uvedené nasledujúcich prílohách:

Príloha č. 1                          Plán,  skutočnosť všetkých predstavení, návštevnosť

Príloha č. 2                          Počet odohraných predstavení – reprízovosť

Príloha č. 3                          Obsadenosť umeleckých zamestnancov v predstaveniach 

Príloha č. 4                          Odohrané predstavenia na domácej scéne

Príloha č. 5                          Odohrané predstavenia mimo domácej scény

Príloha č. 6                          Účinkovanie v OC Cassovia

Príloha č. 7                          Premiéra hry: O bračekoch, sestričkách Svätého Františka

Príloha č. 8                          Premiéra hry:  Zažmúročko

Príloha č. 9                          Premiéra hry:  Potkaniar

Príloha č. 10                        Prípravná výrobná fáza hry:  O rytierovi bez koňa

Príloha č. 11                        Medzinárodná konferencia bábkových divadiel

K vyúčtovaniu hospodárenia Bábkového divadla v Košiciach za rok 2011 predkladáme:

Súvahu Úč ROPO SFOV 1-01

Výkaz ziskov a strát Úč ROPO SFOV 2-01

Výkaz o plnení rozpočtu príjmov a výdavkov


