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Vyhodnotenie umeleckej činnosti za rok 2009

Rok 2009 bol pre organizáciu mimoriadne náročný z pracovného i finančného aspektu, keďže sa niesol v znamení finančnej krízy, ale zároveň aj v znamení tvorivosti a dlho pripravovaného jubilea Bábkového divadla v Košiciach, pretože sme si pripomenuli 50 rokov od jeho vzniku.


Ale poďme po poriadku: celú činnosť umeleckej zložky divadla môžeme hodnotiť v štyroch rovinách.

      I. Divadelné premiéry

V uplynulom roku sme uviedli dve nové a dve obnovené premiéry. Dve nové premiéry sme pripravili ako dvojačku, keď známy režisér Pavel Uher naskúšal obidve inscenácie so štyrmi členmi umeleckého súboru. Ide o hru Pavla Scheinera  Šašovinky – ako 180. Premiéru nášho divadla. 


Pôvodná hra pre bábky a hercov zavedie divákov do prostredia cirkusovej manéže, v ktorej vystupujú traja malí artisti: vzpierač Bum, žonglér Bác a tanečnica Inka. Jedného dňa príde ich cirkus na miesto, ktoré stráži prísny pán K. Silofón. Ten im bráni vo vystupovaní, pretože nemajú povolenie. Hrať im dovolí, iba ak ho artisti svojimi výkonmi naozaj očaria.


Zatiaľ sa Bum s Bácom zaľúbili do Inky a tá sa medzi nimi nevie rozhodnúť. Preto vyhlási, že jej lásku získa ten, kto zvesí z cirkusovej oblohy striebornú hviezdičku, po ktorej odjakživa túži. Obaja konkurenti urobia, čo môžu – na hviezdičku však nedočiahnu. Zvesiť sa im ju podarí, až keď šaškovia svoje sily spoja. Lenže koho si má teraz tanečnica vybrať, keď striebornú trofej priniesli obaja? Pri neľahkom rozhodnutí „pomáha“ K. Silofón a núti artistov, aby o tanečnicu neľútostne zápasili.


Poeticko – humorná klauniáda je zložená z cirkusových výstupov, pesničiek a dramatických situácií, ktoré divákov provokujú k spontánnej účasti na javiskovom dianí.


Autorkou scény, kostýmov a bábok je mladá absolventka VŠMU Kristína Hroznová, skladateľom piesní, čiastočne inšpirovaných obľúbenými veršami Ľubomíra Feldeka, je skúsený košický komponista Norbert Bodnár.


Inscenáciou Šašovinky ponúka naše divadlo svojim najmenším divákom pestrý svet artistov a klaunov v čarovnom prostredí cirkusu, ktorý bol v ostatných rokoch modernými zábavnými médiami neprávom vytlačený na okraj záujmu. Mágia cirkusu je ale napriek tomu stále živá a inšpiratívna. Inscenácia je určená divákom od 3 rokov a premiéru mala 3. 4. 2009.


Ako druhú premiéru v r. 2009 sme uviedli hru Halky Marčekovej  En, Ten, Tiky, ktorú režisér Pavel Uher naskúšal s druhou štvoricou hercov.


Pôvodná bábková hra En, Ten, Tiky spracováva motívy anglických rozprávok zo zbierky Josepha Jacoba, ktorý je pre anglické deti tým, čím je pre deti slovenské Pavol Dobšinský. A o čom hra pojednáva? V domčeku na okraji čiernej hory žijú spolu s mamkou dve deti. Napriek maminmu varovaniu zablúdi malá Katka s Vilkom cestou na maliny k hradu obra Jimma. Ten deti uväzní: Vilka chce vykŕmiť na pečienku, zatiaľ čo Katka mu musí čistiť sedemmíľové čižmy a upratovať dvanásť hradných komnát. Keby nebolo škriatkov bývajúcich v hore, nepodarilo by sa dievčatku otvoriť zakázanú trinástu komnatu a vyslobodiť ich uväzneného kráľa.


Deň obrovej hostiny sa priblížil, Vilko má byť pochúťkou pre Jimmovu hladnú nevestu Jacquelínu. Vyslobodený kráľ škriatkov ale v poslednom okamihu deťom pomôže zmiznúť z klietky a rozzúrený obor si tak svoj hnev i sklamanie vyleje na nešťastnej neveste. Ohrdnutá obryňa v zlosti rozbúra Jimmov hrad, zatiaľ čo sa deti  
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schovajú v podzemí pod čiernou horou. Tam na nich čakajú škriatkovia, aby ich nielen vyviedli na slobodu, ale ich ešte aj obdarili svojimi žiarivými pokladmi…


Príbeh osciluje medzi komédiou a strašidelnou rozprávkou, preto je určená deťom od 4 rokov. Situácia detského ohrozenia sa vyskytuje v mnohých ľudových rozprávkach a aj napriek svojej dramatickosti je deťmi veľmi obľúbená. Naše divadelné spracovanie zohľadňuje nízku divácku adresu rovnako, ako vyvažuje základnú strašidelnú situáciu humorom. Do príbehu ho vnáša hlavne malá nebojácna hrdinka Katka a jej ustráchaný braček Vilko, predovšetkým ale veselý národ škriatkov na čele so svojím maličkým kráľom.


Výpravu k inscenácii navrhla scénografka Zuzana Malcová, ktorá je poslucháčkou doktorandského štúdia na katedre bábkarskej tvorby VŠMU v Bratislave; hudbu a pesničky skomponoval Norbert Bodnár. Rozprávka mala premiéru 17. 4. 2009.


Ku koncu uplynulej sezóny (5. 6. 2009) sme pripravili obnovenú premiéru hry maďarského autora Tibora Zalána  Nevesta Myška. Jej prvé uvedenie sa uskutočnilo pred piatimi rokmi. Tentoraz sme scénografické riešenie hry zmenšili, aby sme mohli inscenáciu uvádzať priamo v materských školách a v priestoroch menších ako je scéna nášho divadla.


V hre sa hovorí o výdaji malej myšky Mišelky, ktorej jej matka chce zohnať najvýznamnejšieho ženícha, ale nie obyčajného myšiaka. Traja pytači – myšiak z mlyna, ďalší spod šípkového kra a tretí z domu pod mostom – odídu s dlhým nosom. Matka vypraví svojho muža na vohľady. Nádejným ženíchom má byť samotné Slnko. Lenže Slnko s tým nesúhlasí, lebo od neho silnejší je Mrak, čo ho zakrýva, potom Vietor, ktorý mraky rozfúka. Otec – myšiak sa postupne dozvedá, že ešte silnejším pytačom môže byť Dom, pretože ho Vietor nemôže odfúknuť. Dom ale tiež nie je najsilnejší, lebo ho vnútri rozhlodávajú myšacie rodiny. Inscenácia sa končí happyendom a myška sa vydáva za myšiaka od susedov.


Hru rámcuje dvojica rozprávkarov, ktorí dej komentujú a zároveň oživujú bábky – maňušky. V inscenácii zaznie niekoľko chytľavých pesničiek Norberta Bodnára. Scénografické riešenie hry pochádza z dielne skúsenej a známej slovenskej výtvarníčky Evy Farkašovej, réžie sa ujal opäť člen umeleckého súboru František Dolejší. Rozprávka je určená pre škôlkarov a mladší školský vek.


V uplynulom roku sme ako poslednú uviedli obnovenú premiéru hry Libuše Lopejskej  Kozliatka a vlk. Prvé uvedenie hry režíroval skúsený český bábkar Vladimír Čada, ktorý sa podieľal aj na hudobnej zložke inscenácie. Réžie obnovenej premiéry sa chopil herec František Dolejší, absolvent pražskej DAMU.


Autorka hry Libuša Lopejská sa inšpirovala klasickou zvieratkovskou rozprávkou. V jej adaptácii vystupujú len dve kozliatka – capko Zlatko a kozička Rózička – ako prototypy detí, ktoré často zostávajú doma samé a zavše im hrozí nebezpečenstvo.


Symbolom zla a hlúpej prefíkanosti je v našej rozprávke Vlk ako protipól veselých a chytrých kozliatok. Avšak chvíľami autorka pripúšťa i opak – aj kozliatka vedia byť neposlušné, samopašné, i vlk si dokáže vyslúžiť náš súcit, veď ho ženie núdza – chce prežiť. Aj preto dochádza v našej interpretácii klasickej rozprávky k modernejšiemu posunu. Dobro, samozrejme, zvíťazí, ibaže jeho boj so zlom je posunutý viac do roviny humornej, než dramatickej. Vynaliezavé kozliatka za pomoci mamy Rózy a kováča Deža nakoniec vlka dobehnú.


Obnovenú premiéru Kozliatka a vlk sme uviedli 16. 10. 2009 ako 183. Premiéru nášho divadla.
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           II. Divadelné festivaly


V dňoch 17. - 20. 5. 2009 sa divadlo zúčastnilo na Medzinárodnom festivale divadiel pre deti v Subotici (Srbsko) s hrou Filipko a ježibaba. Porota udelila všetkým účinkujúcim v tejto inscenácii cenu za herecké výkony.


V dňoch 17. -19. 6. 2009 sme túto hru uviedli aj na prvom ročníku slovenských profesionálnych bábkových divadiel – na Bábkovej Žiline. Inscenácia zaujala prítomných odborníkov, aj detské publikum.


Dňa 3. 9. 2009 sme inscenáciu Šašovinky odohrali na festivale divadiel strednej Európy v Košiciach s veľkým ohlasom detského diváka.


Inscenáciu Filipko a ježibaba sme prezentovali aj na Medzinárodnom bábkarskom festivale Spectaculo Interesse v Ostrave (ČR) a jej predstavenie mali diváci možnosť vidieť dňa 30. 9. 2009. Prítomná odborná obec ocenila majstrovstvo a tvorivý vklad inscenátorov a účinkujúcich v tejto inscenácii. Treba poznamenať, že na tento špičkový európsky festival je naše divadlo so svojimi inscenáciami pozývané najčastejšie zo všetkých slovenských profesionálnych bábkových divadiel.

           III. Jubileum – 50 rokov BDK


V r. 2009 sme sa okrem premiér a festivalov sústredili na prípravu veľkého sviatku nášho divadla – na prípravu jubilea, pretože práve v minulom roku uplynulo 50 rokov od vzniku profesionálneho bábkového divadla v Košiciach.


V priebehu troch dní (11. - 13. 11. 2009) sa stali Košice naozaj bábkové a malí i veľkí diváci mali možnosť vidieť vari všetky formy a typy bábkového divadla.


Program osláv bol bohatý a umelecky nasýtený. Na festivale vystúpilo naše divadlo s tromi úspešnými inscenáciami (Kapitán Tulipán, Šašovinky, Filipko a ježibaba). Privítali sme 4 zahraničné divadlá: Divadlo MASKA z Rzeszówa (Poľsko), Divadlo CIRÓKA z Kecskemétu (Maďarsko), Divadlo DRAK z Hradca Králové (Česká republika), Divadlo BAVKA z Užhorodu (Ukrajina), ako aj Divadlo K. B. T. z Popradu. 


V rámci osláv sa uskutočnil aj koncert kráľovnej slovenského folku Zuzany Homolovej so Samom Smetanom.


Na scéne Jorik sme otvorili výstavu bábok, masiek, scénických prvkov, kostýmov a bohatého fotografického a propagačného materiálu pod názvom „Vstúpte do krajiny fantázie a zázračna“ - ako jedinečnú svojho druhu na Slovensku.


Zorganizovali sme tiež celoslovenský seminár k tvorbe nášho divadla, na ktorom sa zúčastnili divadelníci a odborníci z Divadelného ústavu v Bratislave, z iných divadiel a inštitúcií na Slovensku i zo zahraničia.


Okrem toho sme vydali reprezentatívnu publikáciu  Od Gulivera k Filipkovi, ktorá mapuje 50 ročnú históriu a súčasnosť nášho divadla.


Dramaturgia osláv bola precízne pripravená a každý si v programe mohol nájsť to svoje. A treba povedať, že ohlasy odborníkov sú mimoriadne pozitívne.

           IV. Iné


Dňa 6. 9. 2009 sme v našom divadle pripravili  Deň otvorených dverí. Diváci a návštevníci, ktorí k nám zavítali, mali možnosť vidieť 4 predstavenia dvoch inscenácií (Hugo, Frigo, Bublina a Šašovinky), ďalej nahliadnuť do zákulisia divadla a zoznámiť sa s prácou javiskovej techniky, pozrieť si ukážky práce majstrov umeleckých dielní (rezbárske, stolárske, kašírske a krajčírske). Pre deti sme pripravili tiež rýchlokurz vodenia bábok a naši herci sa predviedli ako skvelí školitelia. Bránami nášho divadla prešlo v tento deň takmer 450 návštevníkov.
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V minulom roku sme okrem predstavení na domácej scéne, na zájazdoch a festivaloch pravidelne vystupovali v obchodnom centre Cassovia, čo nám výrazne pomohlo v mimoriadne zložitej finančnej situácii, v ktorej sa divadlo ocitlo.


V závere roka 2009 Slovenský literárny fond udelil Prémie za mimoriadne umelecké počiny  štyrom našim hercom: Ivanovi Sogelovi za dramaturgiu hry S. Kovaľova: Filipko a ježibaba, Erike Molnárovej  za postavu Inky v hre P. Scheinera: Šašovinky s prihliadnutím na postavu Ježibaby v hre Filipko a ježibaba, Petrovi Orgovánovi za postavu Báca v hre   Šašoviky a Jurajovi Fotulovi za postavu Buma v hre Šašovinky.


28. októbra 2009 bola udelená Cena Košického samosprávneho kraja pri príležitosti 50. výročia vzniku Bábkového divadla v Košiciach za formovanie najmladšieho diváka, jeho estetické vnímanie a výchovnú činnosť pri spoznávaní a uvedomovaní si životných hodnôt.
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Kapitálové výdavky v roku 2009

Účtovnej jednotke v roku 2009 nebol schválený žiaden investičný projekt.

Zo strany zriaďovateľa nebolo ani pokračované v riešení zlého technického stavu objektu na Tajovského ulici.

Hospodárenie s bežnými prostriedkami v  roku  2009

Rozpočet príjmov

Ukazovateľ
Zdroj
Schválený rozpočet v €  2009
Upravený rozpočet v €  2009
Skutočnosť v €

2009



Z rozpočtu VÚC
41
264.200,--
254.752,--
254.752,--

Z MK SR
111
-
  21.382,--
  21.382,--

Z príjmov BD
46
  36.347,--
    48.153,41
    45.845,37

Z PS na účtoch
46
   27.135,90
    27.135,90
   27.135,90

Granty - transfery
71
-
     1.365,--
    1.365,--

Príjmy spolu
x
327.682,90
 352.788,31
350.480,27



Rozpočet výdavkov

Ukazovateľ
Zdroj
Schválený rozpočet v €  2009
Upravený rozpočet v €  2009
Skutočnosť v €

2009



Z rozpočtu VÚC
41
264.200,--
254.752,--
254.752,--

Z MK SR
111
-
  21.382,--
  21.382,--

Z príjmov BD
46
   63.482,90
   75.289,31
52.993,58

Granty - transfery
71
-
    1.365,--
 1.365,--

Výdavky spolu


x


327.682,90
352.788,31
330.492,58

Rozpočet príspevkovej organizácie bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 08. 12. 2008  uznesením č. 556/2008.

Pôvodný plán príjmov a výdavkov bol upravený jednak zo strany zriaďovateľa a jednak zo strany účtovnej jednotky, podľa napĺňania plánu príjmov a prehodnotenia potrieb skutočných výdavkov.

Zmeny uskutočnené zriaďovateľom:

-
prvá  zmena  schválená dňa 27. 04. 2008 uznesením č. 617/2009 – rozpočtové opatrenie B2 - viazanie rozpočtu bežných výdavkov na rok 2009

· druhá zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2009/4.1.3 uzatvorenej s MK SR o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu na realizáciu projektu – rozpočtové opatrenie B3
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-     tretia zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2009/4.1.5 o poskytnutí dotácie z    rozpočtu MK SR na   realizáciu projektu – rozpočtové opatrenie B4

-    štvrtá zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2009/9.2 o poskytnutí dotácie z rozpočtu MK SR prostredníctvom kultúrnych poukazov – rozpočtové opatrenie B5

-
piata zmena  zo dňa 07. 09. 2009 – rozpočtové opatrenie B6 - spolufinancovanie projektov

-
šiesta zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2009/9.2 o poskytnutí dotácie z rozpočtu MK SR prostredníctvom kultúrnych poukazov – rozpočtové opatrenie B7

-    siedma zmena zo dňa 02. 12. 2009 – rozpočtové opatrenie B8

-
ôsma zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2009/9.2 o poskytnutí dotácie z   rozpočtu MK SR prostredníctvom kultúrnych poukazov – rozpočtové opatrenie B9

K plánu výdavkov rozpočtu a  jeho čerpaniu účtovná jednotka pristupovala so zreteľom na ich maximálne ekonomické vynakladanie v súlade s plánom činnosti divadla na rok 2009.

Avšak už prvým rozpočtovým opatrením, kde došlo k viazaniu rozpočtu bežných výdavkov na rok 2009 vo výške 27.421,-- € bolo zrejmé, že splniť plán činnosti za daných podmienok bude ťažké, ba až nemožné, nehovoriac o plnení si bežných záväzkov: výdavky za energie – plyn, voda, elektrická energia, mzdové voči zamestnancom,...

Plán rozpočtu bežných výdavkov bol zriaďovateľom postupne upravený vyššie uvedenými rozpočtovými opatreniami, a tým účtovná jednotka skončila rok 2009 na takmer rovnakej úrovni, čo do jeho výšky ako v roku 2008.

Rozpočet bežných výdavkov bol ďalej upravený o poskytnuté dotácie vo výške 17.000,-- € z rozpočtu MK SR na realizáciu projektov – vydanie publikácie k 50. výročiu vzniku BDK a zorganizovanie osláv pri príležitosti 50. výročia vzniku BDK, ako jediného profesionálneho divadla tohto druhu v celom východoslovenskom regióne. Na uvedené projekty prispel aj zriaďovateľ ako spolufinancovateľ výškou 2.965,-- €.

Účtovná jednotka sa aj v roku 2009 zapojila do projektu kultúrnych poukazov MK SR a týmto upravila svoj rozpočet o 4.382,-- €.

Ďalšiu časť rozpočtu účtovnej jednotky tvorí zostatok finančných prostriedkov na bežnom účte vlastnej činnosti vo výške 27.135,90 pozostávajúci z vlastných príjmov roku 2008 a samozrejme očakávané príjmy roku 2009 z plnenia svojej hlavnej činnosti, a to z tvorby a jej prezentácie pre deti v predškolskom a školskom veku hlavne na domovskej scéne, ale aj na hosťujúcich scénach v SR a zahraničí. Ďalej to boli očakávané príjmy z celoročného  prenájmu kancelárskych priestorov a kaviarne.

Účtovnej jednotke boli  poskytnuté aj finančné dary na realizáciu projektov a bežnú činnosť. 

Úpravy na jednotlivých rozpočtových položkách boli vykonávané v priebehu roka podľa potrieb divadla a riešenia vzniknutých bezodkladných skutočností.

Podrobný popis čerpania rozpočtu príjmov a výdavkov v roku 2009 je uvedený v prílohe č. 1a , 1b.

Rozdiel medzi príjmami a výdavkami rozpočtu za rok 2009 činí čiastku 19.987,69 € , čo tvorí zostatok na finančnom účte vlastnej činnosti a v roku 2010 bude súčasťou  rozpočtu vlastných príjmov a výdavkov a budú vynaložené hlavne na pokrytie záväzkov voči zamestnancom a poisťovniam za mesiac december 2009 a záväzkov z obchodného styku BDK.                                                                                          7                                                                               
Plán nákladov, výnosov a hospodárskeho výsledku

Ukazovateľ


Skutočnosť

 v  €  

2008
Schválený plán v € 

2009
Upravený plán

 v €

 na rok 2009
Skutočnosť v € 2009

Náklady – tr. 5
351.601,36
401.864,--
376.592,--
365.015,07

Výnosy – tr. 6
337.744,10
332.666,--
355.050,--
351.131,11

Hospodársky výsledok
-  13.857,27
-  69.198,--
-  21.542,--
-  13.883,96

Účtovná jednotka zmenila účtovné metódy a účtovné zásady oproti predchá-dzajúcemu účtovnému obdobiu z dôvodu  legislatívnych požiadaviek v zmysle zákona číslo 659/2007 Z. z. o zavedení meny euro v Slovenskej republike.

Účtovníctvo sa od 1.1.2009 vedie v mene euro. Ku dňu zavedenia eura sa zaúčtovali začiatočné stavy jednotlivých súvahových účtov prepočítané konverzným kurzom (30,1260 Sk/1 €) na účet 701 – Začiatočný účet súvahový v eurách  a v slovenských korunách so súvzťažným zápisom  na  jednotlivých novootváraných súvahových účtoch  v eurách.  Začiatočné stavy analytických účtov hlavnej knihy v slovenských korunách sa uviedli ako informácia k začiatočným stavom v eurách. 

Náklady na činnosť divadla boli naplánované v súlade s finančným plánom bežných príjmov a výdavkov rozpočtu na rok 2009 a to z daňových príjmov KSK,  z predpokladaných príjmov z hlavnej činnosti  – vstupné z predstavení, nájom nehnuteľného a hnuteľného majetku a účtovných súvzťažností vyplývajúcich z postupov účtovania pre príspevkové organizácie.

Podrobný rozpis plánu nákladov a výnosov, skutočnosť k 31. 12. 2009 s porovnaním na skutočnosť  roku 2008 sú uvedené v prílohe č. 2.

Plán a skutočná výška nákladov sa odvíjala od finančných možností účtovnej jednotky, teda od výšky skutočných vlastných príjmov a skutočných príjmov od zriaďovateľa.

V položke spotrebných nákupov (50) došlo oproti roku 2008 k zníženiu a to aj napriek  skutočnosti, že divadlo v roku 2009 oslavovalo 50. výročie svojho vzniku. Čo sa týka  novej tvorby, boli vynaložené náklady na dve nové hry a dve obnovené s minimálnymi nákladmi. 

Oproti roku 2008 došlo k miernemu zvýšeniu nákladov za energie  – hlavne plynu, z titulu vyššej ceny a spotreby za rok 2008 boli účtovnej jednotke predpísané vyššie mesačné platby. Porovnanie spotreby oproti minulým rokom je v prílohe č. 3a – 3c.  

V službách sú najväčšou položkou náklady vyplývajúce so záväzkových vzťahov na základe autorského zákona.

Zvýšenie mzdových nákladov ovplyvnila legislatíva a na druhej strane účtovná jednotka znížila počet zamestnancov a nakumulovala viac pracovných funkcií na jedného zamestnanca a znížila osobné príplatky v náväznosti na viazanie rozpočtu bežných výdavkov na rok 2009 a následne prijatých opatrení na zníženie nákladov a výdavkov účtovnej jednotky.

Výška odpisov bola ovplyvnená čiastočnou rekonštrukciou budovy na Tajovského ul. v roku 2008, čo zvýšilo čiastku plánovaných odpisov na budovách v roku 2009 , to sa však premietlo aj vo výnosovej časti ako   výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu VÚC. 
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Aj napriek prostriedkom z grantov MK SR na pokrytie projektov, finančných darov prijatých v roku 2009 a zvýšením príjmov z vlastnej činnosti, účtovná jednotka celý rok bojovala s platobnou disciplínou záväzkových vzťahov.

 Krátením pôvodného rozpočtu  výdavkov zriaďovateľom, obmedzením tvorby, ekonomickejším prístupom samotného fungovania, hospodársky výsledok predstavuje stratu 13.888,43 € - príloha č. 4 – výkaz ziskov a strát. 

Podrobný rozbor nákladov a výnosov s usmernením na čerpanie z rozpočtových položiek roku 2009 tvorí prílohu č. 5.
Náklady

Spotrebované nákupy (50)  -  Plán                             30.400,--   €

                                                  Skutočnosť                 29.521,83 €

V účtovnej skupine 50 – Spotrebované nákupy sú premietnuté náklady na spotrebované materiály  a energie bežnej prevádzky a tiež materiálové náklady na tvorbu nových hier.

Vzhľadom na prijaté opatrenia po viazaní rozpočtu bežných výdavkov účtovná jednotka obmedzila doplnenie chýbajúcej techniky a vybavenia pre scénografické dielne. Bola doplnená iba technika pre zvukovú réžiu k zabezpečeniu zvukových prenosov na výjazdových predstaveniach. Z vlastného materiálu vo vlastnej réžií bol vyrobený propagačný panel a nákladný vozík pre javiskovú techniku.

Zoznam obstaraného a vyrobeného drobného majetku  je v prílohe č. 6

Účtovná jednotka obmedzila v roku 2009  nákup odbornej literatúry, ekonomickejšie a hospodárnejšie pristupovala k spotrebe kancelárskeho a čistiaceho materiálu. 

Ako po iné roky, aj v roku 2009 sú najvyššou položkou náklady na energie bližšie uvedené v  prílohe č. 3a – 3c  s porovnaním spotreby v minulých rokoch. 

V skupine sú uvedené aj náklady na zrealizované 2 premiérové hry a  2 obnovené premiéry a tiež materiálové náklady týkajúce sa programu osláv 50. výročia vzniku Bábkového divadla v Košiciach. Podrobné vyúčtovanie nákladov a výnosov na realizáciu hier a iných aktivít BDK sú uvedené v  prílohe č. 7a – 7g.

Časť nákladov skupiny 50


Plán
Skutočnosť
Krytie z darov a grantov

spotreba kancelárskeho mat.      
2.350,--
2.198,03
x

spotreba čistiaceho materiálu   
    350,--
298,61
x

zakúpené zákony a iná literatúra 
    800,--
754,12
x

spotreba PHM    
     600,--
426,70
x

zakúpenie DHIM+ náradie     
     300,--
159,78
x

materiál na DV a ostatný
  1.500,--
978,17
149,--

spotreba elektrickej energie  
  6.000,--
6.058,69
x

spotreba plynu      
17.000,--
16.966,81
465,02

spotreba vody   
     800,--
690,35
x

Služby (51) -   Plán                                                  40.910,--   €

                        Skutočnosť                                      37.256,80 €

Keďže účtovná jednotka počas celého roka bojovala s platobnou neschopnosťou, nemohla riešiť ani bežnú údržbu budov a strojov tak, ako by to bolo nutné. V časti nákladov na opravu a údržbu sú zahrnuté iba vykonané najnutnejšie opravy, 
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a to brzdového systému nášho mikrobusu a opäť sa zasahovalo do  odvodovej kanalizácie objektu na Alžbetinej ulici, kde došlo v priebehu roka k prečisteniu, keďže sa v roku 2008 pristúpilo k výmene potrubia len v jednej časti, dlhšia neopravená spôsobuje nemalé problémy, ktoré bude nutné v blízkej budúcnosti vyriešiť.

Čo sa týka nákladov na účte 512 – Cestovné, účtovná jednotka prezentovala svoju tvorbu nielen na domácej scéne, ale aj na dvoch medzinárodných festivaloch v Subotici a v Ostrave, a to všetko s prihliadnutím na našu prezentáciu a zviditeľnenie sa v zahraničí a jednak na naše finančné možnosti. Väčšiu časť nákladov na služobné cesty nám pokryli organizátori festivalov. Okrem toho divadelný súbor vycestoval za svojím detským divákom do Popradu, Rožňavy a ďalších miest. Náklady s týmito zájazdmi sa odzrkadlili hlavne v časti cestovných nákladov - účet 512 a v službách - 518 – preprava dodávateľským spôsobom. Podrobné vyúčtovanie nákladov a výnosov z týchto festivalov, ako aj z ostatných služobných ciest, je uvedené v prílohe č. 8.

Keďže sme v roku 2009 mali 50. výročie vzniku Bábkového divadla v Košiciach, chceli sme túto udalosť pripomenúť aj širšej verejnosti. Pre našich priaznivcov divadlo v novembri sprostredkovalo po prvýkrát malú prehliadku vlastnej tvorby a tiež tvorby svojich kolegov z Čiech, Poľska, Maďarska, Ukrajiny, ale aj našich slovenských. To sa premietlo aj v nákladovej časti služieb, hlavne v autorských honorároch a reprezentačných výdavkoch. Ich krytie však nebolo len z rozpočtu KSK, vlastných zdrojov, ale aj z grantov Ministerstva kultúry SR, finančných darov. Rozpis nákladov ako aj výnosov z činnosti účtovnej jednotky je v prílohe č. 7a – 7g.

Naďalej zabezpečujeme prepravu malého diváka na predstavenia a to jednak naším 16 miestnym mikrobusom a jednak prostredníctvom prepravných spoločností. Táto preprava sa prejavuje ako v našich nákladoch, tak aj vo výnosoch ako tržba za zvoz – príloha č. 9.
Aj v skupine nákladov 51 došlo oproti roku 2008 k zníženiu, a to hlavne v náväznosti na prijaté opatrenia bolo nutné obmedziť tvorbu pre detského diváka, čo na jednej strane nezvýšilo naše náklady, avšak na druhej strane ochudobnilo naše obecenstvo o nový produkt.

Časť nákladov skupiny 51


Plán
Skutočnosť
Krytie z darov a grantov

oprava a údržba strojov a budov     
  900,--
747,89
x

revízie    
   500,--
322,89
x

cestovné  
1.300,--
931,06
x

poštovné        
   700,--
590,86
x

telefón     
2.100,--
2.038,66
x

propagácia - reklama
    600,--
586,80
x

preprava detí  + zájazd
5.000,--
4.439,69
x

autorské honoráre      
20.000,--  
18.685,62
7.436,87

stočné + zrážková voda   
1.500,--
1.355,64
x

nájom priestorov 
   700,--
672,17
638,98

ostatné služby
4.500,--
3.655,98
2.261,--
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Osobné náklady (52) -  Plán                                 262.630,--  €

                                       Skutočnosť                     254.496,81 €

K 31. 12. 2009 bol fyzický stav  zamestnancov v počte 26.

Mzdové náležitosti zamestnancov boli upravené k  1. 1. 2009 v rámci platnej legislatívy, a  tým bol aj nárast osobných nákladov. Z hľadiska legislatívy zmenilo sa odmeňovanie umeleckých zamestnancov, ktorý opäť začlenili do zákona o odmeňovaní zamestnancov vo verejnej správe, čím sa táto zmena prejavila v tarifných nákladoch a v časti príplatkov. 

Účtovná jednotka pristúpila k zníženiu stavu zamestnancov, čo sa prejavilo väčšou kumuláciou pracovných povinností na jednej pozícii, pristúpilo sa aj k úprave osobných príplatkov zamestnancov, došlo k ich zníženiu a v letných mesiacoch k ich úplnému odobratiu.

Dohodami o vykonaní práce sme riešili najmä pracovné pozície, ktoré jednak nemáme obsadené a jednak nie sú celoročne potrebné, napr. hodnotenie hier,  upratovanie chodníkov v zimnom období, konzultácie pri spracovaní miezd, služby v prenajatom priestore počas osláv výročia.

Časť nákladov skupiny 52


Plán
Skutočnosť
Krytie z darov a grantov

mzdové náklady zamestnancov      
181.500,--
176.680,01
3.278,--

mzdové náklady na základe dohôd
    2.950,--
   2.868,91
2.164,22

zákonné sociálne poistenie
  64.680,--
 62.021,37
x

zákonné sociálne náklady        
13.500,--
12.926,52
x

Ostatné náklady (53.,54.) -        Plán                         4.863,--  €

                                                    Skutočnosť             5.460,47 €

Náklady tu ovplyvňuje daň z nehnuteľnosti, ktorú vyrubuje Mesto Košice, ako aj   miestne dane a poplatky a to za komunálny odpad a platené vyhradené parkovacie miesto pre náš mikrobus pred budovou na Tajovského ul.

Najvyššiu položku v tejto skupine nákladov tvoria autorské honoráre na základe zmlúv o uvádzaní diela, ktorá sa vyčísľuje zo skutočných tržieb za jednotlivú hru. 

Časť nákladov skupiny 53 a 54


Plán
Skutočnosť
Krytie z darov a grantov

daň z nehnuteľnosti      
1.200,--
1.135,86
x

ostatné dane a poplatky
1.863,--
1.657,39
x

tantiémy a autorské honoráre
1.800,--
2.328,35
x
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Odpisy (551) -                           Plán                             34.124,--  €                               

                                                   Skutočnosť                34.330,52 €

V nákladovej položke odpisov došlo k zvýšeniu oproti predchádzajúcim účtovným obdobiam. K tejto skutočnosti prispela čiastočná rekonštrukcia budovy na Tajovského ul. vykonaná v roku 2008, čo zvýšilo vstupnú cenu pre vyčíslenie odpisov. 

Z hľadiska novej metodiky platnej od 01. 01. 2008 uvedené odpisy sú aj účtovne vysporiadané oproti výnosom podľa zdroja obstarania a  tým neovplyvňujú hospodársky výsledok účtovnej jednotky.

Rezervy  a bankové poplatky (553 a 568)  Plán                   3.665,--  €                                 

                                                                      Skutočnosť       3.948,64 €

Novou nákladovou položkou je tvorba rezerv, čo v našej účtovnej jednotke  pozostáva z rezervy na nevyčerpanú dovolenku a poistné z nej  za obdobie rokov 2007 – zamestnankyňa na MD a  za rok 2009. 

Výnosy (6..) -                           Plán                   355.050,--  € 

                                                 Skutočnosť       351.131,11 € 

Časť výnosov tr. 6


Plán
Skutočnosť
Krytie z grantov MK SR a darov

tržby z odohraných predstavení a prepravy detí
33.000,--
33.259,94
x

tržba za prenájom priestorov
  9.000,--
9.102,41
x

ostatné výnosy       
        0,--
337,19
x

zúčtovanie rezerv
   2.896,--
2.854,44
x

prevádzkové dotácie 
254.752,--
255.329,89
577,89

výnosy z kapitálového transf.
  33.000,--
33.755,27
x

výnosy z BT – ŠR a i. sub. VS
  21.382,--
15.765,39
15.765,39

výnosy z KT – ŠR a i. sub. VS
      500,--
358,25
x

výnosy z BT mimo VS
      500,--
349,--
349,--

Napriek neutešenej ekonomickej situácii v celej republike, došlo k miernemu zvýšeniu tržieb z predaja služieb účtovnej jednotky plynúce hlavne z plnenia svojej hlavnej činnosti, a to z tvorby a jej prezentácie pre deti v predškolskom a školskom veku prevažne na domovskej scéne, ale aj na hosťujúcich scénach v SR a zahraničí. K ich zvýšeniu oproti roku 2008 prispelo aj účinkovanie v jednom z košických obchodných centier. Divadlo odohralo v priebehu roka 2009 o 36 % viac predstavení ako plánovalo - 272 predstavení s dosiahnutou návštevnosťou 22389 divákov a s počtom 8 hercov v stálom umeleckom súbore. 

Počet návštevníkov ako aj počet odohraných predstavení tvoria prílohy č. 10 – 12, podrobný rozpis výnosov je v prílohe č. 5.
Ďalším zdrojom tržieb boli stále prenájmy kancelárskych priestorov a kaviarne v budove divadla na Vrátnej ul., čo prispelo k lepšej ekonomickej situácii účtovnej jednotky a tým pokrytiu časti našich nákladov.

Refakturácia nákladov nájomcov za energie je premietnutá v časti nákladov ako ich zníženie, tieto náklady sú rozpísané v prílohe č. 3a – 3c.
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V skupine výnosov sú zúčtované aj vzťahy účtovnej jednotky k rozpočtu VÚC a tiež k   štátnemu rozpočtu na účtoch 691 až 697.

V 2009 sme sa opäť zapojili do grantového programu Ministerstva kultúry SR – Kultúrne poukazy – kde túto formu platby za predstavenie využilo 4382 návštevníkov. 

Finančnú pomoc pre zrealizovanie našich projektov - vydanie publikácie „Od Gulivera k Filipkovi“ a oslavy zrealizované k 50. výročiu vzniku BDK nám poskytli, a  za čo im ďakujeme:

· Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky

· Košický samosprávny kraj ako spolufinancovateľ

Finančný príspevok na podporu činnosti divadla sme obdržali aj od súkromnej osoby, za čo taktiež ďakujeme:

- Tibor Weiser 

Legislatívne zmeny zavedené v roku 2008 naďalej ovplyvňujú hospodársky výsledok účtovnej jednotky – odpisy z účtu 551 sa premietajú aj do výnosovej časti účtov 692  a 694. Vzniknutá strata je hlavne z nedostatočného dofinancovania zriaďovateľom, keďže rozpočet na úrovni roku 2008 nemohol pokryť v plnej miere legislatívne zmeny v mzdových nákladoch, nie to ešte náklady z bežnej činnosti účtovnej jednotky.

Výška vlastného imania a hospodárky výsledok účtovnej jednotky k 31. 12. 2009 je  vyjadrená v  súvahe, ktorá tvorí prílohu č. 13 . 

Celkový rozpis zostatkov na súvahových účtoch tvorí prílohu č. 14.
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