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*****

Cez prsty, Česko, 2019, 101 min., komédia

Réžia: Petr Kolečko
Scenár: Petr Kolečko
Kamera: Petr Bednář
Strih: Šimon Hájek
Hudba: Viliam Béreš, Marcel Procházka
Hrajú: Petra Hřebíčková, Jiří Langmajer, Denisa Nesvačilová, Vojtěch Dyk, Jakub Prachař, Zdena Hadrbolcová, Radka Pavlovčinová, Kristína Greppelová, Marek Taclík, Leoš Noha, Igor Chmela, Marián Miezga a ďalší

Letná atmosféra, láska pod volejbalovou sieťou, stret mužského a ženského sveta a hlavne film o tom, že aj keď človek urobí veľa chýb, vždy dostane od života novú šancu. Hlavnými hrdinkami novej komédie Petra Kolečka sú „parťáčky“ Linda a Pavla, profesionálne športovkyne, ktoré plážovému volejbalu obetujú takmer všetko. No zároveň sú to dospelé ženy, ktoré by chceli mať aj nejaký súkromný život. Mladšej Pavle tak trochu začínajú tikať biologické hodiny a s priateľom Hynkom chce čo najskôr otehotnieť. To staršia, slobodná a bezdetná Linda nechápe. Zvlášť vo chvíli, keď sa im podarilo kvalifikovať sa na majstrovstvá Európy. Všetko však zamotá svojrázny správca ihriska Jíra so zaujímavou minulosťou, ktorý sa rád obklopuje ženami. Film prináša osobitý humor a netradičné vtipné dialógy. 

Petr Kolečko (1984) – scenárista, režisér. Vyštudoval réžiu a dramaturgiu na pražskej DAMU. Už ako študent sa intenzívne venoval dramatickej tvorbe a stal sa uznávaným tvorcom doma i v zahraničí.  Mnoho jeho autorských projektov bolo ocenených, jeho divadelná hra Britney Goes to Heaven bola preložená do niekoľkých jazykov a v roku 2007 ju formou scénického čítania uviedlo divadlo Immigrants Theatre v New Yorku. Do povedomia filmovej verejnosti vstúpil v roku 2010, keď s režisérom Janom Prušinovským napísali úspešný televízny seriál Okresní přebor, na ktorý nadviazali celovečerným filmom Okresný prebor – Posledný zápas Pepika Hnátka (2012). Odvtedy je jedným z najúspešnejších českých scenáristov súčasnosti (Čtvrtá hvězda, Vyšehrad, Trpaslík, Lajna, MOST!). Je držiteľom Českého leva za najlepší scenár k filmu Masaryk (2016) režiséra Juliusa Ševčíka. Film Cez prsty je jeho režisérsky debut.
Prečo práve Cez prsty?

„Je to jednoduchý ľudský príbeh o pár ľuďoch, ktorí hľadajú šťastie. A potom sú tam nejaké vtipy, pár bitiek, láska a trochu volejbalu. Myslím si, že to všetko sú veci, ktoré sa ľuďom páčia.“
Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=E9ADQSpfXvc&feature=emb_title
Facebook:https://www.facebook.com/presprsty
Oficiálna stránka: http://www.bontonfilm.sk/cez-prsty/2218/
Bažant Kinematograf: https://www.kinematograf.sk/filmy/cez-prsty/
Loli paradička, Slovensko, 2019, 89 min., romantická komédia

Réžia: Richard Staviarsky, Víťo Staviarsky
Scenár: Víťo Staviarsky, Richard Staviarsky
Kamera: Ľubor Marko
Strih: Richard Staviarsky, Juraj Staviarsky
Hudba: Štefan Cína, Víťo Staviarsky
Hrajú: Kamila Mitrášová, Michal Iľkanin, Michal Soltész, Kveta Stražanová, Fedor Vico, Vasiľ Rusiňák a ďalší
Romantická tragikomédia o láske dvoch „nešťastníkov“ z východného Slovenska. Keď sa jarmočný predavač cukroviniek Milan dozvie, že Veronka ukradla dva turecké medy, pretože bola hladná, zľutuje sa nad ňou a kúpi jej obed. Veronka sa chce Milanovi odvďačiť a ponúkne sa mu za predavačku do stánku. Medzi oboma to zaiskrí a po búrlivej noci v lacnej ubytovni na okraji mesta sa do seba zaľúbia a začnú si plánovať spoločný život. Veronke pritom neprekáža, že Milan nemá nohu. Milanovi zasa nevadí, že Veronka je Rómka. Prijme však takúto „nekonvenčnú“ dvojicu aj spoločnosť? Podarí sa Milanovi a Veronke obhájiť svoju lásku? Smiešno-smutný príbeh plný dramatických zvratov a humorných dialógov o nádeji a trpkosti života uviedol Bažant Kinematograf minulý rok v premiére na Magio pláži. Film vznikol v malej produkčnej spoločnosti otca a súrodencov Staviarskych.

Víťo Staviarsky (1960) – spisovateľ, scenárista. Študoval scenáristiku na pražskej FAMU, pracoval ako kulisár, ošetrovateľ v Psychiatrickej liečebni Bohnice v Prahe a na záchytke, bol výčapníkom, predavačom a scenáristom na voľnej nohe. V súčasnosti sa živí ako obchodník. Aj keď svoje prvé poviedky publikoval už koncom 80. rokov, knižne debutoval až v roku 2007 útlou novelou z rómskeho prostredia Kivader (nominácia na Anasoft litera). Nasledovalo niekoľko úspešných kníh, a to zbierka krátkych próz Záchytka (2009, nominácia na cenu Anasoft litera), román Kale topanky (2012, víťaz Anasoft litera), zbierka absurdných, čiernych grotesiek Človek príjemný (2014) a novela Rinaldova cesta (2015, nominácia Anasoft litera). Preklady jeho kníh vyšli v Poľsku, na Ukrajine, v Maďarsku, Chorvátsku a Slovinsku. Film Loli paradička je jeho režisérsky debut.
Richard Staviarsky (1988) – režisér, scenárista, herec. Po strednej stavebnej priemyslovke študoval filmovú a televíznu réžiu na VŠMU v Bratislave. Nakrútil niekoľko krátkometrážnych študentských filmov a je spoluautorom dvoch scenárov k pripravovaným celovečerným filmom Rinaldova cesta a Veronka — Loli paradička. Na internete prevádzkuje FB stránku Glupe reči, kde stvárňuje niekoľko vymyslených charakterov (postavičiek) ako je napríklad známy Ďodik hasič z Kendíc. Prioritne sa živí ako jarmočný predavač zábavných a svietiacich hračiek. Jeho študentské filmy Modré záclonky s ružovými kvietočkami (2009) a Andyho žena (2012) uviedli medzinárodné festivaly študentských filmov Áčko a Early melons v Bratislave a VGIK v Moskve. Film Loli paradička je jeho režisérsky debut.

Prečo práve Loli paradička?

„Veľa ľudí do filmu išlo zadarmo a s oduševnením. Náš film o východniaroch je určený všetkým Slovákom, ktorí si chcú v kine príjemne oddýchnuť.“

Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=sktT4PZkeb8&feature=emb_title
Facebook: https://www.facebook.com/filmloliparadicka
Oficiálna stránka: https://www.loliparadicka.sk/,

http://www.forumfilm.sk/filmy/movie/show/loli-paradicka/
Bažant Kinematograf: https://www.kinematograf.sk/filmy/loli-paradicka-2/
Posledná aristokratka, Česko, Slovensko, 2019, 110 min., komédia

Réžia: Jiří Vejdělek
Scenár: Jiří Vejdělek, Tereza Dusová, Evžen Boček (kniha)
Kamera: Vladimír Smutný
Strih: Ondřej Hokr
Hudba: Michal Novinski
Hrajú: Hynek Čermák, Tatiana Dyková, Yvona Stolařová, Eliška Balzerová, Pavel Liška, Martin Pechlát, Táňa Pauhofová a ďalší

Rodený Newyorčan Frank zdedil po svojich šľachtických predkoch starobylé rodové sídlo – zámok Kostka. Potomok emigrantov sa tak po viac ako štyridsiatich rokoch chystá s dcérou Mariou a temperamentnou manželkou Vivien na veľký návrat do Čiech. Čerství aristokrati poznajú niekdajšiu vlasť a zámocký život len z dávneho rozprávania príbuzných, a preto ich miestne pomery a česká realita mierne zaskočia. Zámok nájdu v stave pozvoľného rozkladu a mimo akéhokoľvek spoločenského diania. Jedinými stálymi obyvateľmi Kostky sú kastelán Josef, gazdiná pani Tichá a hypochondrický údržbár Krása. Kým personál postupne precitá z mátožného spánku porevolučných 90. rokov, Frank s rodinou stoja pred ťažkou voľbou: predať rodinné sídlo a vrátiť sa do Ameriky alebo sa pokúsiť zámok Kostka zachrániť? Film vznikol podľa rovnomenného knižného bestsellera Evžena Bočka a získal dve nominácie na Českého leva (najlepšia scénografia a kostýmy). 

Jiří Vejdělek (1972) – režisér, scenárista a producent. Absolvoval odbor réžie na pražskej FAMU, kde zaujal už počas štúdia bakalárskym filmom Sladkosti (1999), oceneným na domácich i zahraničných festivaloch. Debutoval mimoriadne úspešnou celovečernou komédiou Účastníci zájazdu (2006), ku ktorej aj napísal scenár podľa románu Michala Viewegha. V roku 2007 nakrútil dva filmy Roming a Václav, za ktorý jeho protagonisti Ivan Trojan a Jan Budař získali cenu Český lev. Nasledovali romantické komédie Ženy v pokušení (2010), Muži v naději (2011) a Něžné vlny (2013), pri ktorých bol Vejdělek scenáristom, režisérom i spoluproducentom. Na svojom konte má aj televízne seriály Redakce, První krok a Vinaři. V súčasnosti je autorom divácky najúspešnejších českých filmov posledných rokov. Bažant Kinematograf v programe 16. sezóny premietal jeho film Otcova volga (2018).

Prečo práve Posledná aristokratka?

„Voľba medzi pohodlím, rýchlym úspechom a drinou na niečom, čo nás časovo presahuje, je to, o čo vo filmovej Poslednej aristokratke ide.“

Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=7y4u2kimM8c
Facebook: https://www.facebook.com/posledniaristokratka
Oficiálna stránka: http://www.pubres.sk/posledna-aristokratka 
Bažant Kinematograf: https://www.kinematograf.sk/filmy/posledna-aristokratka/
Vlastníci, Česko, Slovensko, 2019, 96 min., komédia/dráma

Réžia: Jiří Havelka
Scenár: Jiří Havelka
Kamera: Martin Žiaran
Strih: Otakar Šenovský
Hrajú: Tereza Ramba, Vojta Kotek, Dagmar Havlová, Jiří Lábus, Pavla Tomicová, Ondřej Malý, Klára Melíšková, Kryštof Hádek, Stanislav Majer, Andrej Polák, David Novotný, Ladislav Trojan, Jiří Černý, Maria Sawa a ďalší

„Komédia pre tých, čo to nezažili. Dráma pre tých, ktorí tým žijú,“  takto tvorcovia charakterizujú svoj film. Jeho hrdinami sú totiž práve vlastníci bytov v staršom činžovom dome, ktorí sedia na domovej schôdzi a pokúšajú sa o nemožné - vyriešiť vo vzájomnej zhode problémy týkajúce sa správy ich domu... Sú medzi nimi rojkovia konajúci v prospech celku, vypočítaví prospechári či rafinovaní manipulátori, ale aj ľudia stratení v pocitoch vlastnej bezvýznamnosti. Pani Záhradková s manželom chcú dom zachrániť , pani Roubíčková pedantne priebeh schôdze kontroluje a pani Horvátová zasa všetko iniciatívne komentuje. Pani Procházková hľadá spôsob ako svoj majetok čo najlepšie zveľadiť, pán Nitriansky túži po podkroví a pán Švec na schôdzi len zastupuje mamičku. Pán Kubát dôsledne sabotuje každé rozhodnutie a v úzadí číhajú ešte bratia Čermákovci... A títo všetci sa musia dohodnúť. Z dvanástich nominácií na Českého leva film premenil tri – za najlepší scenár pre Jiřího Havelku a za najlepší ženský herecký výkon v hlavnej a vedľajšej úlohe (Tereza Ramba, Klára Melíšková).

Jiří Havelka (1980) – divadelný režisér, dramatik, herec a moderátor, zakladajúca osobnosť televíznej stanice Óčko. Je tiež hlavnou autorskou osobnosťou divadla Vosto5 a organizuje Festival cute dramatiky. Zároveň je jedným zo zakladateľov občianskeho združenia JSAF – organizátora Medzinárodného festivalu dokumentárnych filmov v Jihlave. Vyštudoval réžiu na Katedre alternatívneho a bábkového divadla na pražskej DAMU. Už počas štúdia začal s herectvom a tiež režíroval v divadle Studio Ypsilon a v Dejvickom divadle v Prahe. V roku 2007 získal Cenu Alfréda Radoka ako talent roku. Ako herca ho diváci poznajú z mnohých seriálov a z filmov Zúfalci (2009) Jitky Rudolfovej, Teória tigra (2016) Radka Bajgara, Po čom muži túžia (2018) Rudolfa Havlíka alebo Pražské orgie (2019) Ireny Pavláskovej. Film Vlastníci je jeho celovečerný filmový debut, pod ktorým je podpísaný ako scenárista a režisér.

Prečo práve Vlastníci: 

„Môj film je komédia. A myslím si, že pre všetky vekové kategórie a pre voličov všetkých politických strán. Je tam hádam celé dnešné spektrum. Ideálne by teda bolo v kine sa zabaviť a dúfať, že ´peklo sú tí druhí´.“

Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=csNyIz0kmnw
Facebook: https://www.facebook.com/filmvlastnici
Oficiálna stránka: https://www.cinemart.sk/filmy/vlastnici/
Bažant Kinematograf: https://www.kinematograf.sk/filmy/vlastnici/
Generálny partner:
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